



Csabai Mérleg

Naponta 19.00 órától híradó,
helyi hírekkel a 7.Tv-n



Naponta friss hírek Békéscsabáról
a behir.hu weboldalon



Hamarosan 21. századi körülmények a csabai piacon



Várhatóan nyáron vehetik birtokba az árusok és a vásárlók a térségi piacot

Lassan minden apró részlet a helyére kerül Békéscsaba történetének legnagyobb beruházásában. A térségi vásártér kialakítása a tervek szerint idén nyáron fejeződik be, a fejlesztéstől pedig azt várja a városvezetés, hogy még több vásárló érkezik majd a minden elemében megújuló piacra.

Szarvas Péter polgármester kiemelte, hogy a csabai piac régóta közkedvelt a helyiek és az idelátogatók körében. Nemcsak vásárolni lehet itt, hanem egyfajta közösségi térként is funkcionál, hiszen a város fontos találkozó-pontja is egyben. Az önkormányzat az elmúlt évek során belátta, hogy nagyon leromlott

a piac állapota, ezért célul tűzte ki, hogy teljes rekonstrukción essen át a Szabó Dezső, Illésházi és Trefort utca által határolt terület. Végül a magyar kormány 100 százalékos támogatásával elindulhatott a történelmi léptékű fejlesztés, amely lassan a végéhez közeledik, hiszen 2023 nyarára a tervek szerint befejeződik a beruházás. Adigra várhatóan az árusok és a vásárlók is birtokba vehetik a megújult piac teljes területét. Ami a beruházást illeti, jelenleg a belső szakipari munkák zajlanak, például burkolások, festések, a nyílászárók elhelyezése, illetve a zöldfelületek kialakítását is most végzik a szakemberek. Az önkormányzat zöld gon-

dokodása itt is megjelenik, hiszen sokkal több fa lesz a piac területén, mint korábban, a növénykazetták pedig automata öntözőrendszerrel lesznek ellátva, felkészülve a száraz, aszályos nyarakra. A városvezető elmondta, hogy az új pavilonépület talán a legimpozánsabb eleme a piacberuházásnak, itt összesen 18 üzletet alakítottak ki, melyből kettő dupla méretű. Az árufeltöltő helyiségek, mosdók mellett száznál is több kisebb, fedett elárulótóhely várja majd a vásárlókat. A polgármester kiemelte, hogy mindezekre pályáztatási eljárással bérlőket keres a város.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Kerékpárosbarát Település címet
kapott Békéscsaba



A csabai lakosság nem csupán a munkába- vagy iskolába-járáshoz használja a kerékpárt

Az Építési és Közlekedési Minisztérium pályázatán országosan Békéscsaba is megkapta a közelmúltban a Kerékpárosbarát Település címet. Varga Tamás alpolgármester úgy fogalmazott: ezt a megyeszékhely kerékpáros infrastruktúrája, a helyiek biciklihasználói szokásai és a helyben megvalósuló programok összessége miatt érdemelte ki városunk.

Varga Tamás kiemelte, hogy Békéscsabán nagy hagyománya van a kerékpáros közlekedésnek, a 84 kilométer hosszú kerékpárút is azt szolgálja, hogy minél többen és minél biztonságosabban tudjanak biciklizni a megyeszékhelyen.

– Ha visszamegyünk az időben egészen addig, amikor 2004-ben Magyarország csatlakozott az Európai Unióhoz, azt látjuk, hogy akkor még csupán 17 kilométer volt a városi kerékpárutak hossza. Az első uniós ciklusban a meglévő úthoz még 12 kilométer épült, majd 2014-től a Modern Városok Program, illetve a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program forrásainak köszönhetően további 55 kilométer kerékpárúttal bővült a hálózat. A 84 kilométernyi kerékpárutunkkal élen járunk a hazai megyei jogú városokat tekintve – hangsúlyozta az alpolgármester, hozzátéve, hogy sokan emiatt a holland városokhoz hasonlítják Csabát.

Varga Tamás megjegyezte, hogy a kerékpárút-hálózat nagyjából lefedi a várost, de vannak még további terveik a bővítésre. Közel 5 kilométer engedélyes kiviteli terv készült el, amely megvalósulhat, ha lesz rá állami forrás. A lakossági és a gazdasági szektor felől érkező igényeket is szem előtt tartva haladnak tovább.

– A fejlesztésekkel kéz a kézben jár a karbantartás is, a hálózatot folyamatosan figyelni, takarítani kell, és ha meghibásodás van, annak az elhárítása is feladat. Kiemelném továbbá, hogy 2021-ben az Andrássy út volt Magyarország legforgalmasabb kerékpáros fő utcája – emelte ki.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

„Jó érzés látni, hogy több területen is újraindult az élet”



Már Újkígyóstól végig lehet jönni biciklivel az Újkígyós és Szabadkígyós közötti szakaszon, és el lehet jutni egészen a Wenckheim-kastélyig kerékpárúton

Március végén kinyitottak az ideiglenesen zárva tartó kulturális intézmények; a Wenckheim kerékpárút és a CsabaPark fejlesztése is látványos szakaszához érkezett; a napokban megnyílt a Békéscsabai Áldozatsegítő Központ. Egyebek mellett ezekről kérdeztük Herczeg Tamás országgyűlési képviselőt.

– Március végén kinyitottak a három hónapig takarékosági okokból zárva tartó kulturális intézmények. Milyen helyzetből indulhattak most?

– Míg korábban a koronavírus-járvány miatt voltak hosszabb ideig zárva az intézmények, most az energiaárak robbanása okán hozott

sok önkormányzat korlátozó intézkedéseket a téli időszakra. A kulturális intézmények ezt megszenvedték Békéscsabán is, de jól látható, hogy most felpeszduilt az élet a Csabagyöngyében, a színházban, a könyvtárban, a bábszínházban és a múzeumban is. A revizzorral indított a színház, ismét látogathatók a múzeum nagy kiállításai és új időszak kiállításai, járhatunk könyvtárba, a bábszínház pedig készül arra, hogy május végén, az új helyszínen fogadja majd a vendégeket, közben persze az előadások is zajlanak. Most januárban volt 10 éves a Csabagyöngye Kulturális Központ, akkor csak kis ünnepségre volt lehető-

ség az intézmény előtt, most a Békéscsabai Tavasz Fesztivál keretei között a jubileumi gála is helyet kapott. Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy az intézményekben sok közösség működik, amelyek a zárva tartás ideje alatt nem találkoztak, vagy máshol igyekeztek összejönni. Most új lendületet kaphat az ő életük is.

– A Wenckheim turista- és kerékpárúton ma már eljuthatunk Békéscsabától a Szabadkígyósi kastélyig, egyre népszerűbb a létesítmény. A napokban pedig hivatalosan is átadták az Újkígyós és Szabadkígyós közötti megújult kerékpárutat.

FOLYTATÁS A 5. OLDALON

Békéscsaba első kézből

Középpontban a tanyás részek lakói – megkezdődött a föld és dűlőutak karbantartása

Március 21-én elkezdődött a Békéscsaba szerves részét képező külterületek föld- és dűlőút-hálózatának karbantartása. Az önerőből megvalósuló munkáról tájékoztatta lapunkat a két leginkább érintett körzet önkormányzati képviselője, Opauszki Zoltán és Sente Béla.

Az elmúlt években Magyarország kormányának támogatásával valósult meg Békéscsabán a történelmi léptékű útépitési és útfelújítási program. A tavaly befejeződött, több mint 7 milliárd forint összegű beruházás során több mint 80 földes utca kapott szilárd burkolatot, továbbá 63 helyszínen felújítási munkálatok történtek. A fejlesztésnek nem volt része a városhoz tartozó külterületek föld- és dűlőútjainak hálózata – kezdte a tájékoztatót Opauszki Zoltán jaminei képviselő.

Az önkormányzatnak komoly figyelmet kell fordítania azon családok életkörülményeinek javítására is, melyeknek tagjai nem a belvárosban, hanem külterületi, tanyás részekben laknak. Ezért minden olyan lehetőséget meg kell ragadnunk, mellyel tehetünk értük, segíthetünk nekik – egészítette ki Sente Béla, a Gerlán és a Dobozi út környékén élők képviselője.

– A földes utakkal rendelkező területek önkormányzati képviselőiként, a téli időszak után, március 20-án egyeztetünk a Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. ügyvezetőjével és a polgármesteri hivatal városüzemeltetési osztályának vezetőjével. A megbeszélés eredményeként komoly áttörés történt a csabai földutak vonatkozásában, ugyanis március 21-étől elkezdődött az érintett utak rendszerszerű, tervezett gréderezése a Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. felügyeletével – mondta el Opauszki Zoltán.

– Az első szakaszban 50 km dűlőút gréderezésére van lehetősége a városnak. A munka Fényesen indult, a Veszei-terekben folytatódott, a Hosszú utcán és a Töltés utca első szakaszán, a Gyík ut-

cág. Mivel közel 100 kilométernyi út vár rendezésre, így a szakemberek a lakosság számában arányában hozzák meg a döntést az útjavításokról. A közgyűlés Fidesz-frakciója mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy a föld- és dűlőutakon a teljes lakott szakaszt hol gréderezéssel, hol feltöltéssel, a kívánt szintre tudjuk hozni – tette hozzá Sente Béla.

– Fel kell hívnunk a figyelmet arra, hogy a rendbetett utakra nem csak az ott élőknek, hanem az ott gazdálkodóknak is ügyelniük kell. Az érintett gazdákat arra kérjük, hogy amennyiben munkagépeikkel kárt tesznek az utakban, akkor azokat javítsák ki!



– Fel kell hívnunk a figyelmet arra, hogy a rendbetett utakra nem csak az ott élőknek, hanem az ott gazdálkodóknak is ügyelniük kell. Az érintett gazdákat arra kérjük, hogy amennyiben munkagépeikkel kárt tesznek az utakban, akkor azokat javítsák ki!

– Fel kell hívnunk a figyelmet arra, hogy a rendbetett utakra nem csak az ott élőknek, hanem az ott gazdálkodóknak is ügyelniük kell. Az érintett gazdákat arra kérjük, hogy amennyiben munkagépeikkel kárt tesznek az utakban, akkor azokat javítsák ki!

Az utak és az útpadkák jogtalan beszántására az önkormányzat mezőőrei fokozottan figyelnek. A föld- és dűlőutak karbantartásának elindítását nagyon komoly eredménynek tartjuk. A tervszerű fenntartással végre egy olyan úton indulunk el, amely a tanyasi lakosság számára kiszámíthatóságot, biztonságot jelenthet, így az itt élők komfortérzete is javulhat. A tájékoztató elősegítése érdekében – közgyűlési előterjesztéssel – kezdeményeztem a dűlőutak elnevezését is – zárta a tájékoztatót Opauszki Zoltán.

Mi is az a gréderezés?

A csapadékos őszi betakarítási szezonban az átázott földutakon közlekedő mezőgazdasági vagy szállítójárművek jelentősen rontják azok járhatóságát. Ilyenkor tavasszal az egyik első és legfontosabb művelet a dűlőút-hálózat feljavítása rekonstrukciója, karbantartása. A földgyalu, más néven gréder egy olyan földmunkagép, amit leggyakrabban tereprendezés során használnak. A gréderezés az a munka, melynek során a földes utat egy arra alkalmas géppel legalulják, hogy egyenes, könnyen járható legyen, eltűnjenek a felszínéről a gödrök – tudtuk meg Opauszki Zoltántól.



Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara



Gazdasági évnyitó Gyulán



Gazdasági évnyitó fórumot tartott a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Gyulán, az Almásy-kastélyban, március közepén. A rendezvényen részt vett Lázár János építési és közlekedési miniszter, dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, valamint dr. Orosz Tivadar, az iparkamara Békés vármegyei elnöke.

A találkozón a kamara bemutatotta a TOP 100-Békés vármegye gazdasága 2021-2022 című magazint, amelyben Békés vármegye 100 legnagyobb árbevételű

cégének főbb mutatói, gazdasági elemzések, illetve interjúk olvashatók.

Dr. Orosz Tivadar beszédében elmondta: öröm, hogy Békés vármegye kiemelt állami támogatásra számíthat, mint a TOP 100 kiadvány is mutatja, komoly vállalkozások találhatók a térségben. Nagyon fontos, hogy a gazdaság működőképessége továbbra is megmaradjon. Lázár János kiemelte, hogy Békéscsabát, Békés vármegyét fel kell tenni a közlekedési térképre egy Békéscsaba-Arad, Békéscsaba-Debrecen, Békéscsaba-Kecskemét és egy Békéscsaba-Szeged tengelyen. A

tömegközlekedés és az útfejlesztés is kiemelt jelentőségű, mert az a cél, hogy a munkavállaló legfeljebb 25-30 percet ingázzon, így az ipart és a gazdaságot ki tudják szolgálni dolgozóival. A miniszter azt is elmondta, a kormány szeretne ipart telepíteni Békés vármegyébe. Ennek egyik elemét a katonai-hadiipari beruházások jelenthetik.

Dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke kiemelte: 4,6 százalékkal nőtt a gazdaság teljesítménye. A legnagyobb probléma az infláció.

– Lehetett látni már a koronavírus-járvány előtt a nyersanyagárak növekedését, de a pandémia eltakarta a folyamatot, hiszen visszaesett a kereslet. Amint elmúlt a vírus, azonnal megjelent egy erős inflációs nyomás – mondta dr. Parragh László. Az elnök hozzátette: büszke arra, hogy a vállalkozóknak azonnal tudnak segítséget nyújtani, a Széchenyi Kártya Program azonnal bevethető instrumentum.

„TB” - SAROK



Hogyan dolgozhatunk rokkantsági ellátás mellett?



Rokkantsági ellátást vagy rehabilitációs ellátást idén változatlanul az a 15. életévét betöltött, megváltozott munkaképességű személy kaphat, akinek az egészségi állapota 60 százalékos vagy kisebb mértékű.

A rokkantsági ellátásra és a rehabilitációs ellátásra való jogosultság további feltétele, hogy az ügyfél a kérelem benyújtását megelőző 5 éven belül legalább 1095, 10 éven belül 2555 nap, vagy 15 éven belül 3650 napon át bejelentett biztosítási jogviszonnyal (munkaviszony, egyéni vagy társas vállalkozó, stb.) rendelkezzen.

Amennyiben a kérelmező azon a napon, amelyről az ellátás megállapításra kerülne, rendszeres pénzellátásban, például táppénzben, álláskeresési járadékban részesül, az

ellátás a megszüntetést követő naptól állapítható meg. Ugyanakkor a megváltozott munkaképességű személyek a rokkantsági vagy rehabilitációs ellátás megállapítását követően akár napi 8 órában, jövedelemkorlátozás nélkül dolgozhatnak, emiatt az ellátást nem kell megszüntetni.

Fontos tudni azonban, hogy a rehabilitációs ellátásban részesülő személynek idén is tíz napon belül értesítenie kell a rehabilitációs hatóságot, ha keresőtevékenységet folytat vagy keresőtevékenysége megszűnt, és arról is, ha az egészségi állapotában tartós javulás vagy rosszabbodás következett be.

A rokkantsági és a rehabilitációs ellátás nem minősül saját jogú nyugdíjnak, így a foglalkoztatásra és a járulékfizetésre is eltérő szabályok vo-

natkoznak. Az öregségi nyugdíjas munkavállaló keresetéből csak a 15 százalékos mértékű személyi jövedelemadó kell levonni, míg az előbbi ellátásokban részesülők jövedelmét 18,5 százalékos mértékű társadalombiztosítási járulékok is terhelik.

A megváltozott munkaképességű személyek ellátásait a kormányhivatal rehabilitációs ügyfélszolgálatán, Békéscsabán a Munkácsy u. 4. sz. alatt, az erre rendszeresített nyomtatványon vagy elektronikus úrlapon lehet kérelmezni: https://magyarorszag.hu/szulf_szolg_lista?kategoria=NY.MM

Dávid Ferenc
főosztályvezető
Békés Vármegyei
Kormányhivatal
Családtámogatási és
Társadalombiztosítási
Főosztály

Hamarosan 21. századi körülmények a csabai piacon

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Abban bízunk, és az eddigi jelek is arra utalnak, hogy nagyon sokan felügyeltek az új, korszerű árusítási helyekre, sokan érdeklődnek a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt.-nél a bérleti lehetőségekről. Remélem, hogy a nyári nyitásra mindegyik üzletnek lesz bérlője és ezzel szélesedik majd az árusítási paletta a piacon. A városvezetés egy pályázati eljárás keretében, a tavasz folyamán várja majd az érdeklődőket – fogalmazott.

Szarvas Péter kitért arra, hogy eddig is számos portékát lehetett kapni a piacon, de a felújítás után a várakozások alapján a zöldségesek, hentesek, virágárosok mellett valószínűleg más profillal rendelkezők is megjelennek majd az új pavilonépületben. A beruházás részeként a régi lángosos büfésor is teljes körűen megújul: 320 négyzetméteren új vendéglátóegységeket tartalmazó pavilionsort alakítanak ki komfortos mosdóhelyiségekkel, kulturált feltételeket teremtve a helyben fogyasztáshoz.

A piac teljes rekonstrukciójában mindazonáltal van egy olyan elem, amelyet eddig teljes mértékben nem tudott rendezni az önkormány-



Fotó: Milyó Pál

zat. Sokan talán nem tudják, de fontos megemlíteni, hogy a piac közepén húzódo, meglehetősen rossz állapotú pavilon-raktár sor korábban teljes egészében magántulajdonban volt, azonban a projekt részeként a városvezetés – a tulajdonosokkal egyeztetve – békés adásvételi szerződésekkel, időközben a terület 70 százalékát megszerezte. A maradék 30 százalékot birtokló magántulajdonosok azonban nem adták el a városnak a felépítményt, így egyelőre ezek a leromlott állapotú épületek meglehetősen rontják az összképet a területen. Az önkormányzat nem mondott le arról, hogy elsősorban azokat a paviloneleme-

ket, amelyek leginkább úban vannak, megszerezze.

– Természetesen megpróbáljuk a lehető legjobb megoldást megtalálni a problémára, még utoljára mindenki felé teszünk egy korrekt adásvételi ajánlatot. Annak, hogy a piac teljes területe egységes képet mutasson, az a feltétele, hogy az önkormányzat ezzel a területtel rendelkezzen. Ezért remélem, sikerül meggyőzni a tulajdonosokat – hangsúlyozta a városvezető.

Szarvas Péter hozzátette: a megújult piactól többek között azt várják, hogy még több látogatót vonzzon, sőt idővel a vásártér gasztrorisztikai célponttá is válhat.

Vincze Attila

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Kerékpárosbarát Település címet kapott Békéscsaba



► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A csabai lakosság nem csupán a munkába- vagy iskolába-járáshoz használja a kerékpárt, sokan a szabadidejükben is biciklire ülnek és különböző útvonalakon haladva járják be a környéket.

– A Wenckheim-kerékpárút ötletét az a gondolat ébresztette fel, hogy az egykori Wenckheim-kastélyokat, tehát az épített, valamint a természeti örökséget kerékpárút fűzze össze. Így jött létre a 20 km hosszú hálózat, melyből 10 km új építésű szakasz, további mintegy 10 km pedig a felújítás után lett bekapcsolva. A tapasztalatok azt mutatják, hogy jó időben, hétvégenként nagyon sokan ülnek kerékpárra és járják be ezeket az útvonalakat – mondta Varga Tamás.

Az alpolgármester arra is kitért, hogy a mindennapi kerékpár-használton túl a városvezetői az extrém sportokat is támogatják, a biciklis trükkök kedvelői találnak megfelelő helyszínt a városban.

– A pósteleki parkerdő mellett van egy pumpapálya, ahol ha a kialakított hullámokat és kanyarokat a kerékpáros megfelelően használja, akkor terelés nélkül képes körbe-



be haladni rajta. Ugyanakkor ezt a sportágat a Csányi utcai extrém sport-pálya szolgálja ki leginkább. A helyszínen jelenleg hat új elemet tudnak használni a fiatalok, de úgy tűnik, hogy a következő szakasz is támogatásban részesül. Ez további közel 20 millió forintos eszközfejlesztést jelent majd – tette hozzá.

Azon túl, hogy a kerékpáros infrastruktúra Békéscsában egyedülálló, több program is szolgálja a kétkerekű és az egészséges életmód népszerűsítését. A kerékpáros közlekedésnek az ökológiai jelentősége és a fizikumra gyakorolt hatása is pozitív.

– A biciklizést egészen kis kortól érdemes elkezdni. A Tompa Szegfű utcai Tündérekert óvoda sarkán és a Penza ovinál található egy-egy KRESZ-park, ahol a kicsik gyakorolhatnak. Évente, az autómentes napon hívjuk fel

a figyelmet a kerékpáros életmódra, és egyedülálló az a pályázatunk, amelynek részeként az iskolákat invitáljuk játékra: amelyik intézménybe létszamarányosan a legtöbb biciklivel, az elnyerheti a Kerékpárosbarát iskola címet. Múlt évben indult útjára a Három Város Kerékpáros Fesztivál, amelyet idén a pünkösdi hétvégén rendez meg május 26-27-én Békéscsaba, Gyula és Békés. A rendőr-főkapitányság pedig a Megvilágosodás Napja programmal hívja fel a figyelmet arra, hogy megfelelő felszereléssel, világítással, a szabályokat betartva kerékpározzunk. A civil szervezetek is rendeznek biciklis programot a Körösök Völgyében, kastélylátogatásokat kerékpárral, és a baráti közösségek is nyitottak a közös biciklizésre – zárta gondolatait Varga Tamás.

Papp Ádám

Kamratöltő akció, ballagási ajánlatok, hosszabb nyitva tartás a CsabaParkban



Április 9-10-én jön a húsvét, május eleje pedig a ballagások időszaka. Itt a tavasz, a jó idő miatt egyre többen és egyre többet tartózkodnak a természetben is, a CsabaPark mindehhez számos lehetőséget nyújt. Erről dr. Zelenyánszki Miklóst, a CsabaParkot üzemeltető Békéscsabai Városfejlesztési Kft. cégvezetőjét kérdeztük.



– Kezdjük a húsvétal. Miben tudja segíteni a CsabaPark az ünnepi készülődést?

– A húsvéti ünnepek közeledtével kamrafeltöltő akcióval várjuk a vásárlókat. Kiváló minőségű, házias jellegű húskészítményeket kínálunk a CsabaPark húsboltjában és a csabai vásárcsarnokban is. Facebook oldalunkon nyomon követhető ez az akciónk. Tipikusan olyan termékekkel készülünk, amelyeket húsvétkor szívesen teszünk az asztalra: kedvező áron és nagyon jó minőségben kapható füstölt parasztszonka, füstölt lapocka, füstölt hátsó csülök, darabolt sonka és kolbász is. Külön húsvéti programot nem terveztünk, de természetesen az ünnepek alatt is nyitva lesz a CsabaPark, lehet jönni a játszótereinkre, a futópályára, vagy akár egy nagyobb sétára is. Nagyon reméljük, hogy jó idő lesz, az épületeinkhez kipakoltuk a teraszokat, az étteremnél és a Körte soron is nyugodtan ki lehet ülni.

– Május elején lesznek a ballagások a középiskolákban, mit kínálnak erre az időszakra?

– Ahogy a korábbi években, úgy most is nagyon sok foglaltságunk van a ballagásokra. Szerencsére már benne van a köztudatban, hogy a CsabaParkban akár az étterem, akár a Kolbász-



múzeum, a Bormúzeum, vagy nagyobb létszám esetén a Pálincamúzeum is helyet ad a családi ünnepeknek. Külön ballagási menüvel készülünk, amely szintén megtalálható részletesen a CsabaPark közösségi oldalán. A helyek gyorsan fogynak, de nemcsak azoknak a családoknak tudunk segíteni, akik itt tartják a ballagás utáni családi ebédet, hanem azoknak is, akik otthon. Számukra elvihető ballagási menüvel készülünk, különböző tálakat kínálunk, amelyekre az előrendeléseket április 28-án 16 óráig várjuk a 20/933-3700-as telefonszámon.

– A jó idő beköszöntével ismét elindul a KolBusz. Az óvodai csoportok, iskolai osztályok előzetesen jelentkezhetnek, májustól pedig hétvégenként már menetrendszerűen járja a várost ez az egyedi jármű.

– Menetrendszerűen valóban majd csak májusban indul a KolBusz, szombaton és vasárnap délutánonként a Körte sori ját-



szótér felől. Azonban ha jó idő van, a csoportok, osztályok már korábban is lefoglalhatják egy-egy városnéző kirándulásra. Ehhez ajánlat a 20/356-1777-es telefonszámon kérhető. Ide is jöhetnek a csoportok, hogy innen, a CsabaParkból induljon a kirándulás, de akár a helyszínre is mehet értük a KolBusz, ez megálapodás tárgyát képezi.



– Nagyon várja már mindenki a Körte sori nagy attrakciók, a kalandpark, a mászófal, a hófánk-pálya és a csúszdák nyitását. Mire számíthatunk, meddig kell még várni?

– A kivitelezés gyakorlatilag befejeződött, az utolsó apró simításokat végzik a szakemberek, a színes kerítés is megépült már a dombnál. A nyitás azon múlik, mikorra áll össze teljesen egy olyan csapat, amely ezt a komplexumot megfelelő módon, a jogszabályoknak, az előírásoknak megfelelően, biztonsággal tudja elindítani, üzemeltetni, működtetni. Előrehaladott tárgyalásokban vagyunk, ennek alapján úgy tervezzük, hogy május első felében ezek az attrakciók is megnyitnak. Olyan szervezési feladatok vannak még hátra, hogy például hol árusítunk jegyet, kinek, pontosan mi lesz a dolga, hogy a lehető legbiztonságosabban menjen minden. A személyzet tagjai ennek érdekében képzésen vesznek részt. A nyitás időpontjáról hírt adunk majd.

– Hogyan alakul most a CsabaPark nyitva tartása?

– Jelenleg este 8 óráig vagyunk nyitva, de követjük a napnyugtát, ha tovább lesz világos, később zárunk majd. Szívesen vannak kint az emberek, szeretnénk, hogy továbbra is jól érezzék magukat a CsabaParkban.

WENCKHEIM TURISTA- ÉS KERÉKPÁRÚT KIALAKÍTÁSA

Kronoszkópot telepítettek Póstelekre

A Wenckheim turista- és kerékpárút újabb attrakcióval bővült. Pósteleken, a kastélyrom előtt kronoszkóp telepítése történt. Az állványon álló, körbeforgatható turistatávcsövekhez hasonló kronoszkóp nézőkéjében, a jelen romjainak a helyén, a számítógéppel rekonstruált korabeli kastély jelenik meg, élőszereplős filmmel.



A kronoszkópban látható, 360 fokban körbeforgatható panorámafilm a Széchenyi-Wenckheim család 1930-as évekbeli életképeit mutatja be. Az élőszereplős jelenetek a család évszakokhoz kötött, bensőséges pillanatait villantják fel az épület főbejárata előtt és a kastélyparkban. A rövidfilmek – korabeli képek és dokumentumok alapján rekonstruált környezetben – egy nyári és egy téli időszakot mutatnak be a nemesi otthon hangulatából.

Ahogy arról korábban beszámoltunk, a projektben megépült Békéscsaba és Szabadkígyós közötti mezőgazdasági út mentén a közelmúltban fasortelepítés valósult meg. 300 darab konténeres/földlabdás, előnevelt pusztaszil (Ulmus pumila 'Pusztia') csemetét ültettek a szakemberek kertépítészeti kiviteli terv és geodéziai bemérés alapján, kizárólag a

két érintett önkormányzat (Békéscsaba és Szabadkígyós) tulajdonában álló közterületre.

A fásítást végző vállalkozó feladata a fák életben tartása, ezért a telepítéstől számított 3 évig fenntartási, gondozási munkákat fog végezni (fák tányérozása, karózáása, kötözése, illetve a fatörzsvédő hálójának pótlása). Előírás a gondozás során az öntözés, amelyet ugyancsak a telepítéstől számított 3 évig köteles biztosítani – a fa igényeinek megfelelően – a telepítést végző vállalkozó, mégpedig májustól-szeptemberig legalább hetente egyszer (száraz idő esetén többször).

A fasortelepítés legfőbb célja, hogy a kerékpárosok kellemes, tiszta, egészséges környezetben használhassák a létesítményt, ezért tisztelettel kérjük, hogy vigyázzunk az ültetett növények-

re, így mindannyiunk számára hangulatos, árnyékos környezet alakulhat ki rövid időn belül.

Békéscsaba és Szabadkígyós között az elkészült mezőgazdasági utat csak az út melletti ingatlanok tulajdonosai, a kerékpárosok, valamint a célforgalom (a területen munkát végző mezőgazdasági gépjárművek) használhatják. A behajtási jogosultságokat, a sebességet (30 km/órás sebességkorlátozás), a létesítmény helyes és jogszerű használatát a kerékpárosok forgalombiztonságának védelme érdekében ellenőrzik.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata



Húsvéti segítség a rászorulóknak



A korábbi évekhez hasonlóan idén is tartós élelmiszer-csomaggal segít a békéscsabai önkormányzat a nehéz helyzetben lévő család-

doknak. Az adományok szétosztásában Szarvas Péter is részt vett a Békéscsabai Családsegítő és Gyermekjóléti Központnál. A polgár-

mester elmondta: az önkormányzat tisztában van vele, hogy a városban számos család él az átlagnál nehezebb körülmények között. Az önkormányzat számos módon igyekszik hozzájárulni a boldogulásukhoz, például a szociális bérlakás-rendszerrel, pénzügyi és szociális támogatásokkal, a mostani ünnepek előtt pedig háromszáz család számára a húsvéthoz kapcsolódó, egyenként hatezer forint értékű, tartós élelmiszerekből álló csomagokkal.

Vincze Attila

Hangoló a könyvtárban



Varró Dániel kortárs költő és Molnár György dalszerző zenés, mesés estjére várták az érdeklődőket március 25-én, szombaton délután a Békéscsabai Megyei Könyvtárban, amely így hangolt az újranyitásra.

Varró Dániel a kortárs magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb alakja, aki egyedi stílusban írott verseivel és műfordításaival érdemelte ki sikereit. A költő Molnár György dalszerzővel immár tíz éve lép fel

országwide, műsoraik a gyerekek és szülők körében egyaránt közkedveltek.

Juhász Zoltán, a Békéscsabai Könyvtár új igazgatója az eseményen arról beszélt: december óta nem sok lehetőségük volt arra, hogy programmal készüljenek látogatóik számára, március 27-étől azonban minden visszatér a normális kerékvágásba.

Az Europe Direct Békés és az Apetit Catering szervezésében továbbá rendeztek egy sajtókötést az esemény előtt. Egy kvíz kitöltését, a soroláson győztesek értékes sajtócsomaggal térhettek haza.

Papp Ádám

Zajlik a régi felszálló vezeték cseréje

A CSÜSZ Kft. mintegy kilencven békéscsabai társasház közös képviselőjét végzi, tevékenységi körébe tartozik az ingatlanok üzemeltetési, szolgáltatási és karbantartási feladatainak ellátása. Jelenleg a társasházhoz tartozó több épületben zajlik az elektromos felszálló vezeték cseréje, erről az új ügyvezetőt, Pacsika Zsoltot, valamint az üzemeltetési osztály vezetőjét, Árvay Tibort kérdeztük.

– A Kazinczy lakótelepen és a Penza lakótelepen több, a CSÜSZ-höz tartozó épületben is zajlik a lépcsőházakban az elektromos felszálló vezeték cseréje. Miért van szükség erre?

Árvay Tibor: – Az érintett társasházak régen, 50-60 évvel ezelőtt épültek. A kéményseprők minden évben körbejárják ezeket az épületeket, ahol elvégzik a kötelező ellenőrzéseket. A gyűjtőkémények állaga ezeknél az épületeknél sajnos jelentősen leromlott, mégpedig részben azért, mert annak idején szilárd tüzeléssel berendezésekre tervezték őket.

Pacsika Zsolt: – Miután a hetvenes években a lakók átálltak a gázüzemű berendezésekre, a lakások ezekre ideiglenes bekötési engedélyeket kaptak. Májig ezzel az ideiglenes rákötési engedéllyel üzemeltették a gázüzemű, nyílt

égésterű készülékeket. Azóta eltelt fél évszázad. A gázüzemű berendezések égéstermékke mondhatni „megette” a kémények belső téglafalát. Van egy dán technológia, amellyel ki lehet bélelni a meglévő kéményeket, viszont egy 2018-as kormányrendelet attól az évtől megtiltja a nyílt égésterű gázkészülékek rákötését a kéményekre. Ahol megvannak még a korábban rákötött készülékek, azok maradhatnak, de újat nem lehet rákötni, így folyamatosan villanybojlerekre cserélik a lakók a gázüzemű vízmelegítőket. Sok esetben ezért már értelme sem lenne a nagyon drága kéményfelújításoknak. A jövő tehát az elektromos áramé, ehhez pedig jó vezeték kell.

Árvay Tibor: – Amikor a régi elektromos vezeték épültek, legfeljebb néhány elektromos eszközt üzemeltettek a lakásokban, ma pedig van klíma, fűtőpanel, számos elektrotechnikai eszköz, mikró, szárítógép, mosógép, mosogatógép, és egyre több lesz.

Pacsika Zsolt: – A hatvanas években beépített, szűk keresztmetszetű bemenő vezeték nem alkalmas arra, hogy ezt a nagy terhelést elbírják. Villamos-ipari mérnökkel mérettünk fel több épületet, így kiderült, hogy sok helyen az elosztódobozokban, villamos bekötési pontoknál a vezeték túlmelegedett, elolvadtak, szükség van tehát a cserére.



Több vállalkozót is megkerestünk, igyekeztünk jó árajánlatokat kialakítani erre.

– A társasházak közgyűlései több helyen már döntöttek arról, hogy beállítják a felszálló vezeték cseréjét, és van, ahol már meg is történt a cseré. Hozzávetőlegesen mennyibe kerül egy-egy lépcsőházban ez a munka?

Árvay Tibor: – Minden épület más, de nagyjából – hangsúlyozom, hogy a jelenlegi árák szerint – 2-2,5 millió forintba kerül lépcsőházként a felújítás. Ezt van, ahol a ház megtakarításából, van, ahol a célbefizetéssel finanszírozzák a lakók, erről is a társasház közgyűlése dönt.

Pacsika Zsolt: – A vállalkozók korábban csak az adott hétre tudtak árajánlatot mondani, olyan gyorsan változtak az árak. Ez megnehezítette a társasházak és a CSÜSZ dolgát is. Nagyon reméljük, hogy most már nem lesz ilyen gyors árváltozás, és nem lesz probléma az anyagbeszerzéssel sem.

– Mennyi időt vesz igénybe a munka, és meddig vannak áram nélkül a lakások?

Árvay Tibor: – A vállalkozó először kiépíti az új rendszert, ez legfeljebb hanghatásokkal jár néhány napig. Amikor ez elkészült, akkor a szolgáltatóval együttműködve feszültségmentesítik az adott épületet és rákötik az új rendszerre. Ekkor viszont áramszünet van a lépcsőházban úgy 8-10 órán keresztül. Hogy pontosan mikor, arról az érintett lépcsőház lakóit időben értesítik.

– A társasházi közgyűlések témája lesz a villámvédelem is.

Pacsika Zsolt: A társasházak mintegy 80 százalékánál nem megfelelő a villámvédelem. Ezt hatévente vizsgálják felül, így derült ki, hogy sok helyen ez hiányos, a mostani szabványnak nem felel meg. A társasházi közgyűléseken erre is felhívjuk a figyelmet. Ha a lakók a javítás vagy a cseré mellett döntenek, akkor abban természetesen segítünk, mégpedig a lehető legjobban, és a lehető legolcsóbban.

Mikóczy Erika

Légy te a változás!

Az Alföldvíz Zrt. a víz világnapja alkalmából a szolgáltatási területén élő óvodásoknak és általános iskolásoknak rajzpályázatot hirdetett Légy te a változás, és tedd jobbá a világot! címmel. A díjakat a víz világnapján adták át.

Mint azt Szeverényi György, a cég vezérigazgatója elmondta, az Alföldvíz kiemelten fontos küldetésének tekinti a környezetszennyezés csökkentését, a környezettudatos gondolkodás népszerűsítését, a vízkincs védelmét. Ennek jegyében hirdette meg rajzpályázatát is, amelyre közel ezer alkotás érkezett azoktól az óvodásoktól és kiskisiskolásoktól, akik lerajzolták, hogy nekik mit jelent mindennapi kincsünk, az ivóvíz, és mit tesznek annak védelméért. A cégvezető öröme fejezte ki, hogy rekordszámában érkeztek rajzok, ami azt mutatja, hogy a gyermekek fogékonyak a pozitív gondolatok, a vízkincs védelme és a környezetvédelem iránt.

– Fontosnak tartjuk a vizek és a környezet védelmét. Bebecsajjtók vagyunk az élővizekbe, mi tisztítjuk a szennyvizet is olyan minőségben, hogy az ne szennyezze a környezetet. A víz világnapja a vizek fontosságát emeli ki, ezért e köré hírdettük meg a pályázatot – mondta Szeverényi György, megköszönve a felkészítőket és a szülők segítségét is.

Az esemény zárásaként a legjobb alkotások beküldőit átvehették a nyereményüket, amely összességében 600 ezer forint értékű csoport- és osztálykirándulás volt.

Az óvodások kategória díjazottjai (zárójelben a felkészítő neve): 1. Molnár Enikő (Gordáné Vagács Angéla); 2. Óreg Dominik (dr. Szabó Tiborné); 3. Apavári Livia (Radichné Fuvó Ágnes, Tomyi-Molnárné Gál Tímea). Az iskolások kategória díjazottjai: 1. Répási Luca (Török Zsuzsanna); 2. Veress Boglárka, Liker Lina (Szászné Várdi Éva); 3. Tarsoly Noel (Tubak Zsuzsanna).

Hidvégi Dávid





BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Információs napot rendezett Békés Vármegye Önkormányzata

Információs napra hívta a vármegyei települések vezetőit, jegyzőit Békés Vármegye Önkormányzata március 29-én, a kormányhivatal Beliczey termébe.

Az információs napon *dr. Takács Árpád*, Békés vármegye főispánja, *Zalai Mihály*, Békés Vármegye Önkormányzatának elnöke és *Pap-Szabó Katalin*, a vármegyei önkormányzati hivatal jegyzője mondott köszöntőt.

Előadást tartott *Oláh Gábor*, a Miniszterelnökség területfejlesztési programok végrehajtásáért felelős helyettes államtitkára a TOP-projektek előrehaladásáról. Ismertette, hogy tavaly december 22-én az Európai Bizottság elfogadta a TOP Pluszt, így a program uniós rendelet szerinti végrehajtása megkezdődik. Ezt követően *Szabó Csaba*, a Miniszterelnökség főosztályvezetője gyakorlati tapasztalatairól adott számot, majd *dr. Virágh Norbert*, a Közbeszerzési Hatóság Döntőbizottságának elnökhelyettese a közbeszerzések és az uniós források felhasználásáról beszélt. *Dr. Kovács Tamás*, a NAV Békés Megyei Adó- és Vámigazgatóságának igazgatója és



dr. Ráfi Péter osztályvezető a TOP-pályázatok afájáról, az állami támogatások felhasználási rendjéről tartott előadást.

A délutáni programot *dr. Kiss-Rigó László*, a Szeged-Csanád Egyházmegye püspöke nyitotta meg Önkormányzati ingatlanok egyházi tulajdonba adása című előadásával. Hangsúlyozta, hogy egyházzal több településen működnek iskolákat, de csak abban az esetben érvényesíti az egyház az igényeit, ha ezzel az érintett önkormányzat is egyetért.

Cserkúti András, a Magyar Közút Nonprofit Kft. igazgatója bemutatta az idei és a jövő évi útfejlesztési terveket, majd *Baráth Gergely* igazgató az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ képviselőjében a Békés vármegyét érintő aktív- és ökoturisztikai fejlesztésekre nyújtott betekintést.

Az ITP (Integrált Területi Program) módosításáról és az aktualitásokról *Méhi Gabriella*, a Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal osztályvezetője beszélt, kiemelve az új felhívásokat, a maradványforrások kezelését. A TOP Plusz forrásait tervező ITP-t éppen a napokban fogadta el a közgyűlés, a keretösszeg Békés vármegyében – Békéscsabával együtt – közel 95 milliárd forint.

Mészáros Ádám igazgató bemutatta a Magyar Bank Holding Zrt-t, *dr. Romhányi Róbert*, az MVM Zrt. kereskedelmi és ügyfélkapcsolati igazgatója pedig felvázolta a fontosabb energiaforrások árának alakulását 2020 óta. Hangsúlyozta, hogy 2022 decemberétől uniós gázárplafon bevezetése, és az enyhe idő miatt meredek esés volt tapasztalható az energiaárakban.



BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Felújított, közös székházban a családtámogatási, illetve a rehabilitációs osztály

Március 29-én átadták Békéscsabán, a Munkácsy utca 4. szám alatt a Békés Vármegyei Kormányhivatal Családtámogatási Főosztály családtámogatási, illetve rehabilitációs ellátási és szakértői osztálya felújított épületét. A kormány prioritásként kezeli a családok támogatását, tavalyhoz képest idén 450 milliárd forinttal több forrást biztosít erre a célra – hangsúlyozta *dr. Takács Árpád*.

Ez azt jelenti, hogy az idei büdzsében összesen több mint 3200 milliárd forint áll rendelkezésre a különböző családpolitikai célokra, kedvezményekre – nyomatékosította a főispán. „Jelentős nap a mai, hiszen a kormányhivatal egyik legfontosabb főosztálya életében hozott változást, a Munkácsy utcai fejlesztés pedig egyértelműen az ügyfelek és a családok érdekeit szolgálja. Az épület felújítása, az ügyfélszolgálati tér bővítése rendkívül kedvező, hiszen így immáron egy helyen, kulturált környezetben intézhetik rehabilitációs, illetve családtámogatási és lakástámogatási ügyeiket is az emberek. A főosztály ügyfélszolgálatain 2021-ben 24 ezer,



tavaly több mint 36 ezer ügyfél fordult meg, ez 50 százalékos növekedést jelent. Tavaly mintegy 216 ezer, e két osztályon pedig 85 ezer érdemi döntést hoztak kollégáink. A két osztály tevékenysége számos ponton kapcsolódik egymáshoz, ezért is örömteli, hogy közös székházba költözött a családtámogatási, illetve a rehabilitációs ellátási és szakértői osztály” – húzta alá *dr. Takács Árpád*.

Békés vármegyében a családok döntő többsége – lehetőségei szerint – élt a családvédelmi akcióterv biztosította kedvezményekkel. Az elmúlt 3 esztendőben, csak a baba- és gyermek támogatás megállapításához mintegy 10 ezer hatósági bizonyítványt állítottak ki az osztály munkatársai, de élénk az érdeklődés a jelzáloghiteltámogatással, csokkal, falusi csokkal, gyeddel, nagyszülői

gyeddel, illetve gyed-extrával kapcsolatosan is – tette hozzá a főispán.

A magyar családtámogatási rendszer pártját ritkítja Európában. A kormány továbbra is elkötelezett a családok támogatása ügyében, s az idei költségvetés kiemelt céljai között szerepel a nyugdíjak szinten tartása, növelése. Hazánkban jelenleg több mint 40 féle pénzbeli és természetbeni juttatásforma segíti a rászoruló magyar családokat – hangsúlyozta *Herczeg Tamás*. A kormányzat 2010 óta több mint három és félszeresére emelte a családok támogatására fordítható összeget. A megváltozott munkaképességű embereink közül ma minden második dolgozik, míg 2010 előtt csak 18 százalékuk jutott munkához – hívta fel a figyelmet az országgyűlési képviselő.

Bérlőket vár a piac



A Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. ajánlati felhívást tesz közzé a békéscsabai városi piac, új térségi piac Békéscsaba, Szabó Dezső utca 14. szám alatti elárúsítóhelyeinek és raktárainak bérbeadására.

Az ajánlatkérő neve: Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt.
Címe: 5600 Békéscsaba, Irányi u. 4-6.
Telefon: 06-66/445-542.
E-mail cím: vagyonkezel@vagyongezelozrt.hu

A bérelhető elárúsító helyek:

- Az új vásárcsarnokban 16 darab 32 m² és 2 darab 64 m² alapterületű üzlethelyiség;
- az új fedett-nyitott részben 74 darab 8 m² alapterületű, 28 darab 6 m² alapterületű pavilon;

- a zöldséges piac melletti új büfé sorban 10 darab büfé;
- 32 darab árusító asztal.

A bérelhető raktárak:

- 20 darab 9 m² alapterületű berraktár.

Az üzlethelyiségek előre egyeztetett időpontban megtekinthetők, időpontegyeztetés a +36-20/220-4202 telefonszámon lehetséges.

Az ajánlati dokumentáció letölthető a vagyonkezelozrt.hu honlapról, valamint igényelhető a vagyonkezelozrt.hu e-mail címen.

A pályázat beadásának határideje: 2023. április 12. 12.00 óra.

A pályázatot csak az ajánlati felhívás szerinti formában lehet benyújtani.

Jó érzés látni, hogy újraindult az élet

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Valóban, most már Újkígyóstól végig lehet jönni biciklivel az Újkígyós és Szabadkígyós közötti szakaszon, és el lehet jutni egészen a Wenckheim-kastélyig kerékpárúton. A kastély környezetében is több, pályázatból megújuló ingatlan van. Amikor az időm engedi, szívesen kerékpározok el magam is Szabadkígyóra, ilyenkor útközben mindig sok kirándulóval, ismerőssel találkozom. Úgy látom, az emberek megszerették és szívesen használják a Wenckheim turista- és kerékpárutat, azt a szakaszt kiváltképp, ami Békéscsabát és Szabadkígyóst köti össze.

– A kerékpáros fejlesztések gyakran kapcsolódnak fásítással is. Mi a helyzet e tekintetben a kerékpárút mentén?

– Ha egy beruházás miatt fákat kell kivágni, akkor pótolni kell őket, és ahol lehet, ültessünk fát! Márciusban például, a Wenckheim kerékpárút nyomvonalán, a Kerekgyöngy utca és Szabadkígyós között 300 pusztaszil facsemetét telepítettek a szakemberek. Ebben az esetben gyorsan növekvő, kevés gondozást igénylő és jó szárazságtűrő fajtáról van szó. Ezek remélhetőleg pár éven belül már árnyékot adnak majd. Szélesebb kitekintésben a



dűlőfásítás, az országutak melletti fasorok telepítése – az árnyék és a zöldítés mellett – azért is fontos, mert a porviharok kockázata csökkenthető ezzel. Vannak nagyobb szabású tervek, a Hatvanezer Fa Egyesület rendkívül aktív az ügyben, hogy a békéscsabaiak és környéken élők érdekében minél több fát tudjunk ültetni.

– Látványos szakaszba érkezett több fejlesztés, a CsabaParkban létesülő új élményelemek kifejezetten annak nevezhetők.

– Itt lényegében az engedélyezési eljárás zajlik, illetve azokkal a szakemberekkel egyeztetnek, akik részt vesznek majd a CsabaPark élményelemeinek az üzemeltetésében. Aki arra jár, láthatja, hogy a drótkötelpálya, a

mászófal, a hófánk-pálya, a kilátó, a csúszdák elkészültek, átadásra várnak. Ezek úgy működnek majd, ahogyan az ország más kalandparkjaiban is. Nagyon fontos a biztonság, és persze jó, ha tudjuk, hogy az élményelemek többsége belépődíjas lesz.

– Múlt év novemberében áldozatsegítő pont nyílt a rendőrségen, március 30-án pedig áldozatsegítő központot adtak át Békéscsabán.

– Igen, néhány hónapja áldozatsegítő pont létesült a Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság épületében, március 30-án pedig a Szabadság tér 1-3. szám alatt nyílt meg a Békéscsabai Áldozatsegítő Központ, amelyet *dr. Répássy Róbert* államtitkár úrral adtuk át. Itt felkészült, magas szakmai színvonalon dolgozó szakem-

berektől kaphatnak széleskörű segítséget azok, akik bajba kerültek. Bár Békéscsaba, Békés vármegye a legbiztonságosabb, legbékésebb megyék közé tartozik, és a rendőrség bűnmegelőzési tevékenysége is kiváló nálunk, de ez nem jelenti azt, hogy az áldozatok elérése érdekében ne lenne szükség minél nagyobb hatékonyságra. A most megnyílt központ célja, hogy a rendőrséggel, civil szervezetekkel, a kormányhivatallal együttműködve preventív munkát végezzen, másrészt például információ nyújtásával, lelki tanácsadással, jogi segítséggel támogassa azokat, akik nagyobb anyagi értékre elkövetett szabálysértésnek vagy bűncselekménynek az áldozatai.

Mikóczy Erika

Reményt adó úti társak – orvosok és érintettek beszéltek a rákról

Megtelt érdeklődőkkel március 26-án a Center Mozi terme, ahol Reményt adó útitársak összefoglaló címmel tíz ingyenes előadást hallgathattak meg az érdeklődők. Az eseményen a rák megelőzéséről és kezeléséről volt szó, részben a betegségben érintettek szempontjából.

– Reményt adni a legfőbb feladatunk. Tudatni embertársainkkal, hogy nincsenek egyedül a betegségben, bajban, hogy ne adják fel, és hogy együtt küzdünk! – mondta dr. Tasnádi Tünde, az esemény fővédnöke. A radiológus szakember azt hangsúlyozta előadásában, hogy érthetetlenül kevés ember jelenik meg a szűrővizsgálatokon. Sokan félelemből maradnak távol, so-

kan pedig valami olyan tévhit miatt, ami akadályozza őket abban, hogy átessenek egy olyan vizsgálaton, amellyel időben kiszűrhető, és így jó eséllyel gyógyítható lenne a betegség.

Recskiné Bunzel Lívia, a rendezvény szervezője megosztotta, hogy több mint egy évvel ezelőtt a férjénél diagnosztizáltak egy rosszindulatú pajzsmirigy daganatot.

– Amikor őt műtötték, akkor azt gondoltam, mindent hajlandó vagyok megtenni annak érdekében, hogy meggyógyuljon. Hittem és bíztam abban, hogy ez meg is fog történni. Akkor és ott elhatároztam: egy évet adok magunknak arra, hogy ezen az egész kálvárián túl legyünk. És ha ez sikerülni fog, akkor szeretnék egy olyan előadást szervezni, ahol



Recskiné Bunzel Lívia: Remélem, hogy segíteni tudunk

másokkal meg tudjuk osztani akár a saját tapasztalatainkat is. Mentálisan kimerítő volt készülni erre a rendezvényre. Nem a feladat nagysága miatt, hiszen rendezvényszervezésben van előzetes tapasztalatom, inkább a személyes érintettség okán; újra átélni és átérzeni, hogy milyen fontos té-



Dr. Tasnádi Tünde: Fontos, hogy elmenjünk a szűrésekre

mában is igyekszünk segíteni, információt adni az azt igénylőknek – nyilatkozta Recskiné Bunzel Lívia.

Az esemény előadói a következők voltak: dr. Tasnádi Tünde radiológus főorvos, Dombóvári Edina sminktető, dr. Tóth Judit nőgyógyász,

Krisko Edina érintett, Névériné Czako Magdolna, onko-hipnoterapeuta, Recski Ferenc érintett, Papp Gábor mentálhigiénés szakember, Komáromi Anett színésznő, érintett, Bartyik Edit gyógynövényszaküzlet-vezető és Recskiné Bunzel

Lívia fodrásmester, aki szintén érintett, családtagként. A rendezvény zárásaként tombolat sorsoltak a résztvevők között: a nyerevény tárgyat az előadók által önkéntesen felajánlott ingyenes szolgáltatások és orvosi vizsgálatok képezték.

Fajó Attila

Atv7 MŰSORA • 2023. április 10 – április 23.

2023. április 10., hétfő	2023. április 11., kedd	2023. április 12., szerda	2023. április 13., csütörtök	2023. április 14., péntek	2023. április 15., szombat	2023. április 16., vasárnap
6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	7.00 Hírek	7.00 Hírek
6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	7.10 Aktuális	7.10 Aktuális
6.30 Ludovika TV	6.30 Művészbemutató	6.30 Kifutón túl	6.30 Sztárportré	6.30 Praktikák	7.30 Kvantum	7.30 Kezdőkör
7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	8.00 Híradó	8.00 Híradó
7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	8.20 Aktuális	8.20 Aktuális
7.40 Kikötő	7.40 Kezdőkör	8.10 Sztárportré	8.10 Kifutón túl	8.10 Szempont	8.40 BRSE TV	8.40 Szomszéd vár
8.10 Kvantum	7.40 Kezdőkör	8.40 Művészbemutató	8.40 Ludovika TV	8.40 Kikötő	9.10 Szomszéd vár	9.10 Kikötő
8.40 Művészbemutató	7.40 Kezdőkör	9.10 Ludovika TV	9.10 BRSE TV	8.40 Kikötő	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális
9.10 Praktikák	8.10 Praktikák	9.40 Aktuális	9.40 Szemeszter	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	10.00 Híradó
9.40 Aktuális	8.40 Csabai Forgatag	10.00 Híradó	10.00 Aktuális	10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.20 Ludovika TV
10.00 Híradó	9.00 Közgyűlés	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Híradó	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Békéscsaba-Csákvár	10.50 Horgászvízeink
10.20 Légy jó mindhalálig	17.00 Hírek	10.35 Az Egyórási üzlet	10.35 Dani szerint a világ	10.35 Pefőfi a híd	labdarúgó-mérkőzés	Békésben
12.10 Ludas Matyi a cirkuszban	17.10 Aktuális	11.15 Dan szerint a világ	11.35 Kócos Bt.	11.35 Kócos Bt.	12.00 Képcsúság	12.25 Képcsúság
14.00 Szép magyar énekek	17.30 Művészbemutató	12.05 A Szulejmán titok	12.05 Képcsúság	12.05 Képcsúság	15.00 Portréfilm 20.	15.00 Békéscsaba-FTC
15.00 Vad Viharsarok	18.00 Hírek	15.00 A Szulejmán titok	15.00 Vid Viharsarok	12.05 Képcsúság	16.00 Ókoportré 8.	kézilabda-mérkőzés
16.00 Kifutón túl	18.10 Kezdőkör	16.00 Nyitott Egyetem 5.	16.00 Nyitott Egyetem 6.	15.00 Békéscsaba-Csákvár	16.30 Egy nap a világ I/3.	17.00 Hírek
16.30 Útonálló Kóvály Barnával	18.30 Ludovika TV	16.30 Útonálló Kóvály Barnával	16.30 Új Ház 4.	16.30 Új Ház 4.	17.00 Hírek	17.10 Aktuális
17.00 Hírek	19.00 Híradó	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.30 Praktikák
17.10 Aktuális	19.20 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Hírek	18.00 Hírek
17.30 Sztárportré	20.00 Híradó	17.30 Sztárportré	17.30 Szomszéd vár	18.00 Hírek	17.30 Csabai Forgatag	18.10 Csabai Forgatag
18.00 Hírek	20.20 Szemeszter	18.00 Hírek	18.00 Hírek	18.10 Kezdőkör	17.50 Békéscsaba-FTC	18.30 Kikötő
18.05 Pefőfi a híd	21.00 A Szulejmán titok	18.10 BRSE TV	18.10 Kezdőkör	18.30 Kikötő	kézilabda-mérkőzés	19.00 Híradó
19.00 Híradó	21.50 Az Egyórási üzlet	19.00 Híradó	18.30 Kikötő	19.00 Híradó	20.00 Híradó	19.20 Sztárportré
19.20 Aktuális	22.30 Aktuális	19.20 Aktuális	19.20 Aktuális	19.20 Aktuális	20.20 Művészbemutató	20.00 Híradó
20.00 Híradó	22.50 Híradó	19.20 Aktuális	20.00 Híradó	20.00 Híradó	21.00 Horgászvízeink	20.20 Szemeszter
20.20 Zárandókat	23.10 Szemeszter	20.00 Híradó	20.20 Művészbemutató	20.20 Csabai Forgatag	Békésben	21.00 Európa
21.00 Macskajáték	23.40 Szarvasi híradó	20.20 Szeptember	21.00 Békéscsaba-Csákvár	21.00 A szenátor fodrása	Békésben	22.25 Viselkedéskultúra
23.25 Híradó	0.00 Képcsúság	21.00 Képcsúság	22.30 Aktuális	21.50 A hanti sáman hagyatéka	22.35 Csoda a Vértesben	alaplaj
23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság	22.50 Híradó	22.30 Aktuális	22.50 Híradó	22.25 Közösségi magány
0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság	23.10 Művészbemutató	22.50 Híradó	23.10 Művészbemutató	22.50 Híradó
			23.40 Szarvasi híradó	23.10 Csabai Forgatag	23.40 Szarvasi híradó	23.10 BRSE TV
			0.00 Képcsúság	23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képcsúság	23.30 Diagnózis
				0.00 Képcsúság		0.00 Képcsúság



Minden nap 19.00 órakor



Minden hétköznap 19.20 órakor



Minden csütörtökön 20.20 órakor



Kéthetente kedden, 20.20 órakor



Minden hétfőn 20.20 órakor



Kéthetente pénteken, 20.20 órakor

2023. április 17., hétfő	2023. április 18., kedd	2023. április 19., szerda	2023. április 20., csütörtök	2023. április 21., péntek	2023. április 22., szombat	2023. április 23., vasárnap
6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	7.00 Hírek	7.00 Hírek
6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	7.10 Aktuális	7.10 Aktuális
6.30 Ludovika TV	6.30 Művészbemutató	6.30 Kifutón túl	6.30 Sztárportré	6.30 Praktikák	7.30 Kvantum	7.30 Kezdőkör
7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	8.00 Híradó	8.00 Híradó
7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	8.20 Aktuális	8.00 Híradó
7.40 Kikötő	7.40 Kezdőkör	7.40 BRSE TV	7.40 BRSE TV	7.40 Művészbemutató	8.40 BRSE TV	8.20 Aktuális
8.10 Kvantum	8.10 Praktikák	8.10 Sztárportré	8.10 Kifutón túl	8.10 Szempont	9.10 Szomszéd vár	8.40 Szomszéd vár
8.40 Művészbemutató	8.40 Csabai Forgatag	8.40 Művészbemutató	8.40 BRSE TV	8.40 Kikötő	9.40 Aktuális	9.10 Kikötő
9.10 Praktikák	9.10 Útonálló Kóvály Barnával	8.40 Ludovika TV	9.10 Szemeszter	9.40 Aktuális	10.00 Híradó	9.40 Aktuális
9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	10.00 Híradó	10.00 Híradó
10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.20 Szarvasi híradó	10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.20 1920 - Az új Közép-	10.20 Ludovika TV
10.20 Horgászvízeink Békésben	10.20 Szarvasi híradó	10.35 Békéscsaba-FTC	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Szarvasi híradó	Európa	10.50 Egy koncert Kékben
12.00 Képcsúság	12.00 Képcsúság	kézilabda-mérkőzés	10.35 A fegyházlelkes Padis	10.35 A Kocsis biczka születése	11.30 Warpa jelentés	12.40 Képcsúság
15.00 A szenátor fodrása	15.00 Európa	viselkedéskultúra alapjai	12.05 Képcsúság	12.05 Képcsúság	12.00 Képcsúság	15.00 Hírek
16.00 Kifutón túl	16.30 A Dunakanyar és a Szentendrei-sziget titkai	15.00 Az epizódkirály	15.00 Képcsúság és szerelem Partiumban	15.00 Békéscsaba-FTC	16.00 Ókoportré 8.	15.10 Aktuális
16.30 Útonálló Kóvály Barnával	16.30 A Dunakanyar és a Szentendrei-sziget titkai	16.00 Nyitott Egyetem 6.	16.00 Nyitott Egyetem 7.	16.00 Békéscsaba-FTC	16.30 Egy nap a világ I/3.	15.30 Csabai Forgatag
17.00 Hírek	17.00 Hírek	16.30 Útonálló Kóvály Barnával	16.30 Új Ház 5.	16.30 Új Ház 5.	17.00 Hírek	16.50 Békéscsaba-ETO
17.10 Aktuális	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.00 Hírek	17.00 Hírek	FC Győr labdarúgó-
17.30 Praktikák	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.10 Hírek	mérkőzés
18.00 Hírek	17.30 Művészbemutató	17.30 Sztárportré	17.30 Szomszéd vár	18.00 Hírek	17.30 Madarat tolláról 9.	19.00 Híradó
18.10 Csabai Forgatag	18.00 Hírek	18.00 Hírek	18.00 Hírek	18.10 Kezdőkör	18.00 Hírek	19.20 Sztárportré
18.30 Sztárportré	18.10 Kezdőkör	18.10 BRSE TV	18.10 Kezdőkör	18.30 Kikötő	18.10 Csabai Forgatag	20.00 Híradó
19.00 Híradó	18.30 Ludovika TV	18.30 Praktikák	19.00 Híradó	19.00 Híradó	18.30 Ludovika TV	19.20 Híradó
19.20 Aktuális	19.00 Híradó	19.00 Híradó	19.20 Aktuális	19.20 Aktuális	19.00 Híradó	19.20 Sztárportré
20.00 Híradó	19.20 Aktuális	19.20 Aktuális	20.00 Híradó	20.00 Híradó	19.20 Praktikák	20.00 Híradó
20.20 Kezdőkör	20.00 BRSE TV	20.00 Híradó	20.20 Művészbemutató	20.20 Kifutón túl	20.00 Híradó	20.20 Szemeszter
21.00 Békéscsaba-FTC	21.00 Mosonmagyaróvár	21.00 Diagnózis	21.00 A Kocsis biczka születése	21.00 1920 - Az új Közép-Európa	20.20 Művészbemutató	21.00 Törvénytelen randevú
kézilabda-mérkőzés	műemlékei	21.00 A fegyházlelkes Padis	21.55 Méhlegelők	22.10 Warpa jelentés	21.00 Egy koncert Kékben	22.55 Híradó
22.50 Híradó	21.40 Hunnóvációk	22.10 Hunnóvációk	22.30 Aktuális	22.30 Aktuális	22.50 Híradó	23.10 BRSE TV
23.10 Kezdőkör	22.30 Aktuális	22.30 Aktuális	22.50 Híradó	22.50 Híradó	23.10 Művészbemutató	23.30 Diagnózis
23.40 Szarvasi híradó	23.10 BRSE TV	23.10 Diagnózis	23.10 Művészbemutató	23.10 Kifutón túl	23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képcsúság
0.00 Képcsúság	23.40 Szarvasi híradó	23.40 Szarvasi híradó	23.40 Szarvasi híradó	23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képcsúság	
	0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság	0.00 Képcsúság		

44. Gyaloglóverseny és 29. Futógála



A Kopp Békéscsabai Atlétikai Club április 23-ára szervezi meg a 44. Nyílt Gyaloglóversenyt, amelynek célja a felnőtt és U23-as korosztály, valamint a fiatalok országos gyalogló bajnoksága országos bajnoki címeinek eldöntése. A csabai megmérettetés a felnőtt 20 km-es gyaloglás egyéni férfi és női versenyszámában hivatalos vb-szint teljesítésére akkreditált verseny. A nyílt gyalogló versenyen külföldiek indulása is engedélyezett. A megmérettetés 9 órakor indul a Csaba Center elől, a sportolók a Petőfi és Jókai utcán

köröznek majd ezer méteres pályán.

Mindehhez nyílt futóverseny is társul egyéni futók, általános iskolások és családok számára, amelyre nevezni előzetesen a bcsac.hu weboldalon lehet április 19-én, szerdán éjfélig, vagy személyesen, a Kopp Békéscsabai Atlétikai Club irodájában (Békéscsaba Kórház utca 6.) munkanapon 8.30–16.00 óra között, valamint április 22-én 15-től 20 óráig a Csaba Center aulájában. A 6 km-es egyéni és a váltószámokra a verseny napján is nevezhetnek az érdeklődők a Csaba Center aulájában

Hatszáz léptek a küzdőterre a városi sportcsarnokban Kick-box Diákolimpia Békéscsabán

Hatodik alkalommal adott otthont Békéscsaba a Kick-box Diákolimpia döntőjének. Az április 1-jén rendezett megmérettetésre rekordszámú nevezés érkezett, több mint hatszázan indultak, közöttük negyven helyi versenyző.

Mint azt dr. Takács Árpád főispán kiemelte: Békéscsaba az ország kick-box fellegvára, ezt igazolja az a sok száz érem, amelyet a helyi klub versenyzői gyűjtöttek össze az elmúlt évtizedekben. A helyi küzdősport-életet előszeretettel támogató Herczeg Tamás országgyűlési képviselő arról beszélt, hogy láthatóan népszerű és erős ez a sportág, amelyet nagyon sokan üznek Békéscsabán. Hozzátette: a kick-box nemcsak a testet, hanem a gondolkodásmódot



is fejleszti. A békéscsabai önkormányzatot a város sportért felelős alpolgármestere képviselte a rendezvényen. Varga Tamás hangsúlyozta: a városvezetés a sportkoncepciójában rögzítette az utánpótlás támogatását, így minden ilyen eseményt segít, ráadásul a diákolimpia a megyeszékhely sportturizmusát is erősíti.

A kick-box 1979 óta van jelen a magyar sportéletben és bár még nem olimpiai sportág, a nemzetközi szövetség folyamatosan azon dolgozik, hogy minél hamarabb azzá váljon. Ennek első lépéseként a Nemzetközi Olimpiai Bizottság 2018. november 30-ától elismert sportágnak tekint a kick-boxra. Minden jel arra mutat, hogy 2028-ban, Los Angelesben már ott lehet a kick-box az ötkarikás játékokon is.

Békéscsabára hatszáz versenyző érkezett, ha pedig ilyen létszámban tudunk kiállítani utánpótlás-versenyzőket, az azt jelenti, hogy az utánpótlásodók nagyon jól dolgoznak, biztosított a sportágunk jövője – mondta el kérdésünkre Galambos Péter, a Magyar Kick-box Szövetség elnöke.

A József Attila Lakótelepi Tömegsport Egyesületből 40 versenyző lépett a küzdőterre. A csabaiak sikersorozata 1994 óta tart, amikor Debreczeni Dezső megszerezte első Európa-bajnoki címét Helsinkiben. A nyolcszoros világ- és nyolcszoros Európa-bajnok, profi világbajnok kick-box versenyző ma már vezetőedzőként segíti az egyesületet, amely ezúttal 66 nevezést adott le, hiszen sportolói közül vannak, akik több szabályrendszerben is indultak.

Rangos a verseny, mivel ez nem csak a diákolimpia döntője, hanem válogatóverseny is az augusztusi utánpótlás Európa-bajnokságra, amelyet Isztambulban rendeznek – mondta a tréner.

Hidvégi Dávid

Készülnek a budapesti világbajnokságra



MTI Fotó/Illyés Tibor

Baji Balázs, a békéscsabai születésű korábbi gátfutó aktív sportolói pályafutásának befejezése után rögtön számos nagy kihívással találkozott. Amellett, hogy nagykövetségként dolgozik az augusztusi, budapesti atlétikai világbajnokság szervezésében, a Nemzeti Sportügynökség sportszakmai és sportstratégiai vezérigazgató-helyettese és a MOB sportbizottságának elnöke is. Mindeközben feleségével babát várnak.

Már a hajrá következik a budapesti atlétikai világbajnokságra való felkészülésben. Melyek jelenleg az aktuális feladatok?

A közelmúltban volt a csapatvezetők fogadása, ahol a budapesti világbajnokságon résztvevő válogatott csapatok vezetői, szövetségi képviselői végigjárták az összes olyan hangsúlyos helyszínt, amely meghatározza a különböző csapatok

szállását, edzését, versenyzését és a versenyhelyszínen belüli mozgását. Nagyon elégedettek voltak, látták, hogy a szervezés miatt nem kell aggódnia. Az infrastruktúrális beruházások befejezése még hátravan, de a Nemzeti Atlétikai Központ munkálatai nagyon szépen haladnak, és biztosan lehet számítani arra, hogy az augusztus 19-ei kezdésre minden készenáll a versenyzők és a nézők fogadására.

Hogyan zajlik a szervezői munka? Mennyiben kellett átvenni a jó példákat és mennyiben lesz egyedi a budapesti vb?

A szervezőbizottság tagjaival az elmúlt években több nemzetközi atlétikai eseményre ellátogattunk, gyűjtöttük a tapasztalatokat. A jó példákat igyekszünk olyan rendszerbe illeszteni, ami Magyarországon, Budapesten is működhet. Nem lehet mindent ugyanúgy csinálni, mint máshol, alkalmazkodni kell a

helyi körülményekhez és az általunk elképzelt modellhez. Vannak újdonságok, ilyen például a szervezőbizottság által elképzelt szurkolói klub. Ez abban is megnyilvánul, hogy ha valaki részt vesz a különböző hazai tömegsportrendezvényeken, és ott célba ér, akkor 50 százalékos kedvezményrel juthat jegyekhez az atlétikai világbajnokságra. Emellett különböző egyéni hívásokat teljesítve, és azt hirtelen érdemlően igazolva, szintén hozzá lehet jutni 50 százalékos kedvezményrel jegyekhez. Igyekszünk aktívan bevonni az embereket az atlétikába és a sport világába.

Hogyan dolgoztad fel, hogy nem lehetsz ott versenyzőként a hazai vb-n? Mennyiben más nagykövetségként tekinteni a versenyre?

Nagyon sokat küzdöttem azért, hogy a sérülésemből visszatérve versenyezhessek a hazai közönség előtt, azonban sajnos be kellett látnom, hogy ez olyan szinten, ahogyan szeretném, nem megvalósítható. Többet tudok tenni az atlétikai világbajnokságért és a magyar sportért, ha nem a pályán, hanem azon kívül segítem azt. Azért valószínűleg, amikor a 110 méteres gátfutás zajlik majd a vb-n, akkor vegyes érzelmem lesznek... Nagyon sok atlétikai világeseményen vettem már részt, nagy tapasztalatom van sportolóként, és most próbálom ezt a szervezés oldalán kamatoztatni.

A nagyköveti feladatok mellett a Nemzeti Sportügynökség sportszakmai és sportstratégiai vezérigazgató-helyetteseként, és a MOB sportbizottságának elnökeként is tevékenykedsz.

A Nemzeti Sportügynökség a Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkárságának a háttérintézménye. Ilyen módon a teljes magyar versenysport operatív szintű igazgatása tartozik hozzánk. Nyilván az államtitkárság iránymutatásának megfelelően a különböző támogatási programokat fejlesztjük, működtetjük, annak a pénzügyi kifizetését, ellenőrzését végezzük. Nagy a feladat és a felelősség. A MOB sportbizottságának 2021 novemberétől vagyok az elnöke. Ez azért is fontos, mert ennek révén a különböző szintű döntésekbe a sportolókat is bevonják. Nagyon lépett előre a sportolói bizottságok képviselete és fontossága az utóbbi években, de még bőven van hová fejlődni.

Nemcsak a karrieredben, hanem a magánéletben is fontos állomásokhoz érkezél, hiszen a közelmúltban volt az esküvőd és kisbabát is vártok.

Valóban nagy örömmel nézünk a feleséggel, hiszen júniusban érkezik a gyermekünk. Úgy gondolom, a gyermekáldás a legszebb meglepetés egy fiatal pár életében. Nagyon várjuk, és bízunk benne, hogy egészséges kisbaba lesz.

Kovács Dávid

Pezsgett a Trefort



behir.hu

Hatodik alkalommal rendezte meg március 29-e és 31-e között a Békéscsabai Szaképzési Centrum Trefort Ágoston Technikum, Szaképző Iskola és Kollégium az immár országos méretű E-Sport napokat.

A versenyen mintegy háromszázan vettek részt. A számítógépes játékokban megmérkőző, abból győztesként kikerülő csapatok jelentős pénzügyi eredményért küzdöttek meg.

A megnyitó után – melynek különleges eleme Komáromi Zoltán helyettes vezető katonai öltözéke volt, amellyel mintegy illusztrálta az első nap tematikáját – csoportokra osztva indult a diákok alkotta csapatok közötti verseny.

Értékelni kell a tanulók által ilyenkor kialakuló közösséget. Teret kell biztosítanunk intézményként annak, hogy megismerkedhessenek egymással, új barátságokat kössenek. Nem utolsósorban jó mar-

ketting is a Trefortnak, hogy a megye, az ország különböző településeiről érkeznek diákok és viszik az iskola jó hírért – fogalmazott Komáromi Zoltán.

Egy hónapig folyt a szervezőmunka, ez nagy feladatot adott számunkra a verseny napok menettervének elkészítésétől, a támogatók felkutatásán át a verseny lebonyolításáig, de igyekeztünk mindenre odafigyelni – tette hozzá Márki-Zay Dániel informatika tanár.

A háromnapos verseny ideje alatt zajlott a villamos szakmai nap is, amelynek részeként az intézmény duális képzésben résztvevő partnervállalatai különböző kiállításokkal mutatkoztak be, illetve szakmai előadások és vetélkedő is helyet kapott a programban. Március 31-én pedig WAGO szaktantermet avattak az intézményben, az elektromos csatlakozás technikával foglalkozó német cég magyar leányvállalata, a WAGO Hungaria Kft. jóvoltából.

Fajó Attila

Őszintén adom át évtizedes tapasztalataimat

Martin Gábor 70 éves

Martin Gábor az elmúlt évtizedben három képes-könyvet adott ki a szülő-városáról – Csabai Séták I., II. és III. címmel. Az utóbbi években azonban a papíralapú adathordozót virtuális fórumra váltotta, a Facebookon szinte napi rendszerességgel publikálja a hetvenes-nyolcvanas években készült riportfotóit, egy-egy értékes információt ellátva.

– Nagyon vastag lehet az archívumod, hiszen szinte naponta egy-egy újabb kópiát töltesz fel.

– 14 éves koromtól kezdve fényképezek rendszeresen. Annak idején, amikor valamelyik frissen laborált felvétellel elégedetlen voltam, azonnal kidobtam a szemetesbe. Szerencsére édesapám azt mondta: „Kisfiam, soha nem lehet tudni, hogy erről a korszakról az a fotó nem hordoz-e majd valamilyen érdekes információt”. Kiszedegette a vizes képeket a kukából és kiteregette. Most bizony belátom, hogy legalább a 30 százalékuk érdekessé vált. Riportként pedig egy-egy témáról mindig több variációt készítettem, és ami nem kellett a lapnak, azokat mindig eltettem.

– A bejegyzéseid bukéja, hogy a fotográfiák technikai feljavításán kívül érdekes verbális információkat is megosztasz.



– Úgy gondolom, hogy az esetek zömében egy információkkal ellátott kép teljesebb, mint egy egyedülálló. Jó tudni egy fotográfia kapcsán, hogy mikor, hol, mi történt rajta. Azonfelül jó néhányszor a személyes tapasztalataimat is odafűzöm a történések mellé. Az 1970-től 1990-ig terjedő bő húsz év nagyon sok szempontból kedvezett a fotózásnak, ezt az időszakot idézem fel.

– Nagy pletykafészek a Wikipédia, azt írja, március 22-én lettél 70 éves...

– A hétköznapijaim továbbra is az 50 évnyi fotózás anyagának feldolgozásával telnek, de egy kicsit most már hátradólva. Szeretek szemlélődni az életben, és ennek a jó néhány évtizednek a tapasztalatai alapján

próbálok értékelni a látottakat. Már nincs veszteni való, olykor nem kendőzőm a nyers őszinte véleményemet, amiért sokszor sokkal jobban megharagszanak, mint mások kegyes hazugságaiért. Pedig meggyőződéseim: azzal segítik, hogy a mögöttem lévő hetven év tapasztalatát őszintén adom át. Azt hiszem, hogy előbb-utóbb mindenki eljut abba az állapotba, amikor az ember – bár figyel a kívülvilágra – elsősorban önmaga bensőjét tartja szem előtt. Tárgyilagos lesz, már nem sok meglepetés éri, és már nem haragszik igazán senkire. Él, figyel és dolgozik. Azt hiszem, ennyi az egész.

(Az interjú teljes terjedelmében a behir.hu portálon olvasható.)

Búcsúzik a könyvtár éléről Rakonczás Szilvia

„Gyorsan eltelt ez a 43 év”

Kereken tíz évig vezette a Békés Megyei Könyvtár. A könyvek mellett töltött, összesen 43 esztendő után, április 1-jétől nyugdíjba vonult. Rakonczás Szilviával az évtizedes ismeretségünkből kifolyólag tegeződve beszélgettünk.

– Egy egész életében aktív ember könnyen elfogadja, hogy egyszer csak lelassít, nyugdíjas lesz?

– Remélem. Évekkel ezelőtt már elterveztem, hogy 65 évesen megyek nyugdíjba, akkor végre ingyen utazhatok... Aztán majd lehet, hogy május 1-jén – amikor már egy hónapja nem dolgozom – rájövök, hogy ez mégsem olyan, mint ahogy elgondoltam.

– Honnan és mikor jött ez a egyszerű felismerés, hogy könyvtáros leszel?

– Először keramikusként akartam lenni. A keramikusság csak egy futó elképzelés volt, a tánc azonban valóságos ötletnek tűnt. Évekig Nyíri Lajos bácsihoz jártam, és nagyon szerettem táncolni. Aztán úgy éreztem, valami olyasmit szeretnék csinálni, ami az iskolához köt, hiszen mindig az volt az életem. A szombat-helyi főiskolára jelentkeztem, könyvtár-matematika szakra, és iskolai könyvtárosnak készültem.

– Szerencsére a te generációd a diploma átvételét követően hazajött Csabára.



– 1980-ban a Lékai János Középiskolai Kollégiumban, azaz a Vízmű lánykollégiumában kezdtem. A könyvtár mellett esti, reggeli és hétfői ügyeleti munka is volt. Majd '85-től, 17 évig voltam a 10-es sulikönyvtárosa, ahol nagyon-nagyon szerettem dolgozni. Idővel több megyei iskolai könyvtárba jártam szaktanácsadóként katalógusokat építeni, foglalkozásokat előkészíteni. Hamar a szívemhez nőttek a békési települések; ráadásul ez a rálátás később, itt a megyei könyvtárnál is hasznosnak bizonyult. 2002-ben lettem a pedagógiai intézet könyvtárosa, később pedig jött a megyei könyvtár.

– Melyik a kedvenc műfajod? Persze gondolom, ez élet-szakasztól is függ.

– Igen, mert más érdekel vagy untat húsz- vagy éppen

hatvanéves korodban. Most éppen egy szakkönyvet olvasok. Nem tehetem meg, hogy csak úgy becsukom az ajtót, és azt mondom, hogy „A viszontlátásra!”. Egy darabig segíteni szeretnék az utódoknak. Most így visszagondolva, azért nagyon gyorsan eltelt az utóbbi 43 év...

– Milyen érdekes könyvtáros történet jut hirtelen az eszedbe?

– Sok kedves és vicces élményt gyűjtöttem az évek alatt. Egy nagy fotórendezés biztosan segít majd visszaemlékezni a leekre. Talán lesz időm papírra vetni néhányat az iskolai egeres-bogaras kalandokból, az egyesületi programok szakmai tapasztalatcseréiről. Úgy tervezem, hogy segítik a még jó ideig dolgozó vagy unatag húsz- vagy éppen

Amit a táncosok előadnak, az élsport Tabánosok Ausztráliában

Ötödik alkalommal utazott a közelmúltban Ausztráliába Farkas Tamás. A Tabán Táncgyűttes vezetőjének egy régi álma vált valóra azal, hogy ezúttal táncos és zenész kollégákkal repülte át az óceánt. A Békés megyei művészek közel egy hónapot tartózkodtak az ötmillió lélekszámú Melbourne-ben.



Farkas Tamás először 2009-ben, a melbourne-i táncgyűttes meghívására, uszkve hat hónapot töltött az ausztrál világvárosban. Leginkább az ott élő magyaroknak tanította a szépséges táncokat. Noha az ország lenyűgözött, szerencsénkre szívét és lelkét hazahúzta a csabai táncparettek világa. Azt követően még háromszor teljesítette ezt a csöppet sem hálátlan kulturális missziót. A legutóbb, idén február végén azonban tizenegyed magával érkezett a kenguru földjére.

– A Victoriai Magyar Szövetség és a Melbourne-i Magyar Kulturális Központ meghívására utaztunk ki Ausztráliába – meséli. – Először a háromnapos Hungarofesten, a déli féltéke legnagyobb magyar, közel négyezer látogatót vonzó kulturális gasztró

fesztiválon mutatkoztunk be. A rendezvényen gyermekprogrammal, hangszerbemutatóval, hangszersimogatóval, folklor műsorral kápráztattuk el az érdeklődőket. Azért fogalmazok így, mert szó szerint falták a műsorunkat. Táncosaink szípkarkái mellett, a Talléros zenekar autentikus muzsikájától „ájultak el” a vendégek.

Azt követően az ott működő kulturális magyar intézetben különböző táncházakat szerveztünk, illetve helyi színjátszókkal, néptáncosokkal, zenészekkel próbálták össze egy március 15-ei táncszínházi műsort. A darabot március 19-én mutatták be.

Persze a táncon kívül jutott idejük egyéb kulturális nyálánságokra is. Többek között a The Lume Melbourne-ben megtekinthették a Monet

& Friends című, ledfalakon bemutatott megatárlatot. Tamás szerint már emiatt érdemes volt elutazni. S lévén, hogy a kenguruk földjén, Ausztráliában jártak, így simogattak is és fogyasztottak is kengurut. (Mért, mi nem esszük meg a szarvasainkat?)

Évek óta nincs eldöntve, hogy a tánc kultúra-e vagy sport. Tény: amit a tabánosok a deszkákön előadnak, az bizony élsport. Ebből kifolyólag nem nagyon okozott nekik gondot, ha böggöstül hegyet másztak vagy épp az óceánban szőröztek.

– A szőrözés előtt a tréner-től azt az ukázt kaptuk, hogy „Ne lepődjétek meg, ha olykor-olykor cápával is találkoztok!”. Ugyanis a cápák jelenléte mindennapos, a támadásaik pedig minimálisak – fűzi hozzá.

Szomor István dédelgetett álmát éli Hegedűt készíti a csellótanár

Szomor István, a Bartók Béla Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola igazgató-helyettese, cselló- és klasszikusgítár tanára az oktatás mellett évek óta hangszerjavítással is foglalkozik. Ezúttal egy régóta dédelgetett álmát valósítja meg: hegedűt épít. Legújabb tevékenységének fő kritikusa természetesen a hegedűtanár felesége, Mariann, aki szintén a zeneiskolában tanít.

Az interjú helyszíne a csöppnyi műhely, amely telis-tele van csupa „unalmas” szerszámmal: fűrész, véső, fűrő, ráspoló, gyalu... Közben van egy kakukktójás is a falon, mégpedig a hangvilla! Istvánnal az ismeretségünk évtizedes, így beszélgetésünk folyamán tegeződöttünk.

– Honnan jött az ötlet, hogy saját hegedűt építs?

– Amikor gyerekkoromban elkezdtem zenélni, nyomban megfogott a hangszerek és a hangszerépítés világa. Mindig leesett állal, kitágult pupillával figyeltem a hangszerész bácsikat munka közben. Aztán évekkel később a saját hangszerzeimen, illetve az iskolai hangszereken az apróbb javításokat eleinte én végeztem,



miközben bárhol éltünk, mindig jártam hangszerészekhez. Közel húsz éve jó barátságba kerültem az orosházi születésű, de évtizedek óta a fővárosban élő Héjja Jánossal, aki nagyon sokat segített. Bő tizenéve pedig hangszerjavító vállalkozásom működik, és idővel kialakult egy masszív kuncsaftköröm.

– Még mindig a Stradivari az egyik legelőkelőbb márka?

– Tény, hogy nagy misztérium van köré építve. Egyik titka azonban az, hogy a legkíváncsiabb, Észak-Olaszországban kitermelt faanyagokat használják hozzá, amelyeknek nagyon jók az akusztikus tulajdonságai. A faanyag minőségén nagyon sok minden múlik. Magam is, mint zenész, retentő kíváncsi vagyok, hogy miképp fog megszólalni. Más-

részt a fával való foglalatosság ilyen művészi szinten mindig is inspirált.

– Ilyenkor látszik, hogy miért kerül sokba egy hangszer. Gyártják már gépsoron is?

– Lehet, hogy létezik már gépesített technológia, de ahogy egy idősebb hegedűkészítő mondta: „Géppel hangszert készíteni bűn!”. Rengeg idő, energia, odafigyelés szükséges ahhoz, hogy valami szép megszülethessen.

– Ráadásul gyakorolsz, tanítasz és apuka vagy. Szerinted a nyáron Mariann már játszani fog a hegedűn?

– Remélem, azért hamarabb. Az az álmom, hogy ezután több hangszert is készítek majd, és egyre jobbakat...

Az oldalt írta: Such Tamás

BÉKÉSCSABAI



találkozások

A csabai élet eseményei

Március végén újra kinyitottak a békéscsabai kulturális intézmények

Városszerte programkavalkáddal várják a látogatókat

Március 27-én újra kinyitottak Békéscsabán a köznevelési intézmények, amelyeket december óta – az energiaválság miatt – tartott zárva az önkormányzat. Az intézmények vezetői közösen számoltak be az elkövetkező hónapok terveiről.

Varga Tamás kultúráért felelős alpolgármester elmondta: 2022. november 4-én a közgyűlés elrendelte, hogy 2023 januárjától átmenetileg zárva legyen Békéscsaba öt kulturális intézménye. Kiemelte, hogy a tervezettnél kicsit hamarabb, március 27-én nyithattak ki újra ezek az intézmények.

– Nem volt olyan borzasztó ez az időszak, mint korábban a világjárvány alatt, hiszen voltak különböző könnyítések, azonban színházi előadásokat és koncerteket nem lehetett

tartani. A három hónapos szüneteltetést az intézmények fegyelmezetten betartották. Döbbenetes mértékű megtakarításokat hozott ez a három hónap az energiaköltségekben, ezért köszönet jár – fogalmazott Varga Tamás, hozzátéve, a céljuk az, hogy a következő fűtési szezonban ne kelljen újra bezárni ezeket a létesítményeket.

A Békés Megyei Könyvtár nyugdíjba vonuló igazgatója, Rakonczás Szilvia elmondta, hogy ez idő alatt is lehetett kölcsönözni, igaz világítás hiányában, és 16 °C-os hőmérsékletű helyiségekben. Március 27-étől már újból a korábban megszokottak szerint, este 7 óráig vannak nyitva, valamint a fiókbirotékák is a régi nyitva tartás szerint várják a látogatókat. A Békés Megyei Könyvtár április 1-jétől kinevezett igazgatója, Juhász Zoltán kiemelte: már a

bezárás után rögtön eltervezték az áprilistól kezdődő programokat. A nyitás első hetében Internet Fesztát és teadélutánt szervezett az intézmény. Folyik a húsvéti készülődés, a magyar költészet napján pedig Laczkfi János lesz a könyvtár vendége, továbbá készülnek a Munkács Negyed első közös programjára is.

Szente Béla, a Csabagyöngye Kulturális Központ igazgatója elmondta: hasznosan töltötték az elmúlt hónapokat, olyan belső munkálatokat hajtottak végre, amelyek már időszerűvé váltak: padlót csiszoltak, festettek és a raktáraikat rendezték. Szente Béla hozzátette: bár nem voltak bevételeik, azzal, hogy maguk végezték el a felújítási munkálatokat, sokat spóroltak. Mostantól azonban visszajönnek a közösségek, beindulnak a programok, zajlik a Tavaszi Fesztivál.



Seregi Zoltán, a Békéscsabai Jókai Színház igazgatója arról beszélt, hogy a bezárás óta folyamatosan a nyitásra készültek, hiszen próbálni sapkában, pulóverben is lehetett. Mint mondta: eredetileg szerettek volna mindent bepótolni az elmúlt három hónap előadásbőjtjéből, azonban ez fizikailag lehetetlen a kevés próbaidő miatt. Viszont a színház április 12-én idén is megrendezi a versfolyamot. Műsorukra tűzik A revizort, Az égig érő fát és a Lady Oscar bohózatot, május 8-án pedig, a színházi olimpia részeként a Zentai Színház mutatkozik be egy, a szabadságharchoz kötődő művel. Május 15-én viszont az Ádámok és Évák projekt, valamint a Lázár Ervin

Program is. A Drakulát meghívták Debrecenbe egy fesztiválra, ami majdnem egy hetet elvisz a csabai színház életéből, ugyanakkor örömmel vállalták a felkérést. A Békéscsabai Napsugár Bábszínház már február 1-jével megnyithatta a kapuit annak érdekében, hogy az óvodások és iskolások ebben a tanévben is látogathassák az előadásokat. Lenkefi Zoltán igazgató kiemelte: nagyon várják már, hogy átköltözzenek az új épületükbe, ahol a tervek szerint május 26-án nyitnak majd egy protokoll nappal, a közönség számára pedig háromnapos gyermeknapot szerveznek május 27-28-29-én. Ez egyben a színházi olimpiai soro-

zat első nagyobb eseménye is lesz, amelyre a világ számos pontjáról érkeznek előadók, összesen tizenketten.

Martiny Emília, a Munkács Mihály Múzeum igazgatóhelyettese elmondta: a bezárás alatt a múzeumban elvégezték a szakmai háttér munkákat, felfrissítették az állandó kiállításokat, így a Munkács Mihály – Egy géniusz diadala és Békéscsaba az évezredek idővonalán tárlatokat. A nyitásra három időszak kiállításra készültek, amelyekkel kapcsolatban nagyon várják a látogatók visszajelzéseit. Nem feledkeznek meg a Gabonamúzeumról sem, amit idén szeretnének jobban bevinni a város kulturális életébe.

Hidvégi Dávid



Békéscsabai Tavaszi Fesztivál: koncertek, előadások, kiállítások



Április 3-án a gálával indult útjára a Békéscsabai Tavaszi Fesztivál

A Csabagyöngye Kulturális Központ idén április 3-a és május 5-e között rendezi meg a Békéscsabai Tavaszi Fesztivált. A szervezők idén legalább hater ezer érdeklődőre számítanak.

A fesztivál ebben az évben is összművészeti élményt biztosít az érdeklődőknek, hiszen a látogatók több könnyű- és komolyzenei koncert, előadás, kiállítás, könyvbemutató és családi program közül válogathatnak. Benkóné Albert Katalin, az intézmény kommunikációs koordinátora elmondta, hogy több programmal bővült a rendezvény.

– Már tavaly nyár végétől szervezzük az idei Békéscsabai Tavaszi Fesztivált a résztvevő intézményeinkkel együtt. A Csabagyöngyében elsősorban a nagyobb rendezvények zajlanak, de a Munkács Emlékházban, a mezőgyeri Arany János Művelődési Házban, a Lencsési Községi Házban, a Meseházban és a Jaminai Községi Házban is színes programokkal várjuk az érdeklődőket – jegyezte meg Benkóné Albert Katalin, hozzátéve, hogy emellett természetesen a Békéscsabai Jókai Színház és a Békéscsabai Napsugár Bábszínház műsorai közül is válogathatnak az érdeklődők.

– Minden programunkat szívesen ajánljuk a közönség figyelmébe. Kiemelném az áprilisi harmadikait, a Csabagyöngye 10 éves fennállását ünneplő gálát. Az egyik legnagyobb vállalkozásunk pedig az április 16-ai Nox-koncert lesz, de a Virsky Ukrán Állami Népi Együttes táncelőadása is kuriózum – tette hozzá Forczek Győző, a Csabagyöngye Kulturális Központ igazgatóhelyettese.

Az idei fesztivál a korábbiakhoz képest jóval több programot biztosít, így a szervezők legalább 6000 nézőre számítanak április 3-a és május 5-e között.

Csiffáry Zsuzsanna

MESÉLŐ MÚZEUM

MUNKÁCSY MIHÁLY MÚZEUM
BÉKÉSCSABA

Az eleki gepida fibula

A gepida fibulát (ruhakapcsoló tűt) Eleken találták, tavaly év végén. A tárgy készítése Kr. u. 5. század vége, 6. század eleje. Anyaga aranyozott ezüst. Félköríves fejlemezén kettős spirálmintával díszített, szélén három gomb figyelhető meg. Kengyele ívelt, két végén kettős, V alakú bevéséssel. A láblemez rombusz alakú, tagolt, a vége letörött, itt eredetileg egy állatfej lehetett.



A gepidák, a gótok testvérepei a mai Észak-Lengyelország tengerparti sávjában, a római császárkorban jelentek meg. Igen hosszú délkeleti vándorlás után érkeztek a Kárpátokhoz. A Kárpát-medencébe költözésük időpontja azonban ismeretlen. A hun uralom alatt már itt éltek, hiszen Ardarik királyuk Attila egyik kedvenc főembere volt.

A nedaói csata után megszállták Dacia, korábbi római provincia területét. Kolozsvár közelében, Apahidán gepida királyok sírjait tárták fel. Fennhatóságukat fokozatosan kiterjesztették a Tiszántúltra is. Itt az első gepida emlékek magányosan, vagy kisebb létszámú temetőben eltemetett, gazdagon felék-

szerezett hölgyek sírjaiból ismertek. Nagyméretű, lemezrátétes ezüst fibulapárokat, ékvéséses övcsatokat találtak jellemzően.

A Tiszántúl teljes birtokba vétele után, az 5. század utolsó harmadában nyitották meg a nagyméretű, soros temetőket, amelyeket gyakran még a 6. század első két harmadában is használtak. Ilyen temetők az Alföldön a folyóknál, folyami átkelőknél voltak. A férfiak sírjaiból változatos fegyverek láttak napvilágot: hosszavetőlegesen 1 méter hosszú, kétélű, egyenes kardok, kicsivel rövidebb, egyélű kardok, félméteres harci kések, egy nehezebb és egy könnyebb típusú

dőfő-lándzsa. Pajzsuk 1 méter átmérőjű, kerek, bőrrel bevont fából készült, közepén a kezét vas pajzsudor védte. Az asszonyokat ékszereikkel temették el. Ezüsből, vagy bronzból öntött fibula-párjait geometrikus, később nővényi ornamentikával díszítették. Derejukon a ruhájukat nagyméretű, sasfejes csattal fogták össze.

A Gepida Királyság végét a longobard-avar szövetség jelentette; Kr. u. 567-ben legyőzték a gepidákat. Egy részük ekkor a győztes longobardokkal Észak-Itáliába vonult, másik részük avar fennhatóság alá került.

Nagy Dániel Sándor régész

Csabai életképek

Balás Ádám: A proletárdiktatúra Békéscsabán III.

A gerendási eset után nem csökkent a kommunista diktatúra ereje Csabán.

1919. április 17-én például a következő gondolatokat osztotta meg a békéscsabai születésű Deutch-Domokos József a városháza erkélyén állva: „Eltársak, testvéreim! ... négy napig maradok itt köztetek s ezen idő alatt elvárom tőletek, hogy minden börtön tele lesz a nyomorult burzsoáival, ahol döngöljenek meg éhen, s a tetvek és férgek egyek meg őket..”

Három nap múlva, húsvétvasárnap szokatlanul nagy tömeg volt jelen a templomokban, annak ellenére, hogy ott jelentéseket író kommunista megbízottak is voltak. Délután nagygyűlés volt a városháza előtt, melyen elterjedt a hír, hogy a románok már elfoglalták Nagyváradot és hamarosan Békéscsabára is bevonulnak. Sokan azért örültek ennek, mert úgy vélték, hogy akkor legalább a kommunista diktatúra véget fog érni a városban.

Mindezt a hatalmat gyakorlók is tudták. Még aznap éjjel fél 12-kor hangos szirénaszót hallottak a város lakói. Az utcákon szuronyos vöröskatonák tűntek fel, akik összegyűjtötték Csaba prominens személyeit. Erről a



Egy megmaradt tábla a mai Andrassy úton

város nagy része csak másnap szerzett tudomást. A túszoikat a városházán őrizték, itt volt többek között Sailer Vilmos ügyvéd, Szeberényi Lajos lelkész, dr. Zsilinszky Endre és Beliczey Géza is. Azt még megengedték nekik, hogy hazairjanak és ruhát, élelmiszert kérjenek a családtagjaiktól, majd többségüket napok múlva fegyveres őrök kísérték ki a vasútállomásra. Ott vonatra szálltak és hosszú várakozás után Szolnokra indultak el.

Balás Ádám rémisztő napoknak írta le a megtörténeteket. Egyik oldalról a kommunista diktatúra jelenlévő emberei fenyegették a város lakóit, míg másik oldalról a közelgő román bevonulás váltott ki félelmet a csabaiakban. Sokan gondolkodtak úgy, mint a szerző: „attól reméltünk némi megkönnyeb-

bülést, ha kegyelmet nem ismerő, fojtogató belső ellenségünkötől a talán emberségesebb érzésű halálos ellenségünk, az oláh szabadit meg bennünket..”

Április 22-én a Vörös Hadsereg erőszakos módszerekkel toborzott Békéscsabán, majd lezárták a városba vezető utakat. A csabai Békésmegyei Népszava cikkében a következőket írta: „A legközelebbi 48 óra alatt Csaba sorsa is eldőlt és nekem erős a reményem, hogy Csaba el fogja kerülni a román megszállást. Ha ne talán bejutnának, amit nem hiszek, ez a megszállás csak pár napig tarthat, pár nap múlva segítségünkre sietnek a szomszédos proletár testvérszágok csapatai is. Minket, a proletárokat, nem lehet többé legyőzni!” (Folytatjuk.)

Ugrai Gábor

Három új tárlattal várja látogatóit a Munkácsy Mihály Múzeum



Egy három hónapos böjt végéhez ért a békéscsabai kulturális élet, hiszen március 27-étől újra kinyithattak az intézmények. Az energiaválság miatt elrendelt kényszerzűnet alatt a Munkácsy Mihály Múzeum munkatársai a háttérben folyamatosan dolgoztak, két kiállítást frissítettek, illetve három új, időszaki tárlatot készítettek el a látogatóik számára.

A megnyitón Varga Tamás kultúráért felelős alpolgármester elmondta, hogy az energiaválság okozta megnövekedett költségek mérésük érdekében döntött a közgyűlés még novemberben arról, hogy január 1-jétől részlegesen bezárják a múzeumot is. Az intézményben

csak a Munkácsy Mihály – Egy géniusz diadala című kiállítás volt látogatható csütörtöktől vasárnapig, egészen mostanáig.

– A munka azonban nem állt meg, a háttérben a muzeológusok folyamatosan dolgoztak az újranyitáson, így mostantól néprajzi, történelmi és művészeti témákban is láthatók tárlatok a múzeumban – fogalmazott Varga Tamás.

Bácsmegei Gábor, az intézmény igazgatója a kérdésünkre elmondta: a bezárás alatt elvégeztek azokat a szakmai munkákat, amelyekre máskor kevesebb idő jut, így például leltároztak, digitalizáltak. Hozzátette, hogy az intézmény három új időszaki tárlattal is készült.

– Ez a három kiállítás nemcsak a múzeum saját anyagá-



ból állt össze, hanem magángyűjtők kollekcijából is, ezúton is köszönjük a felajánlásokat. Így olyan lelet-együttessel gazdagodott a múzeum, amelyet eddig csak egy szűk kör láthatott – zárta gondolatait a múzeumigazgató a megnyitón, ahol közreműködött a Balassi Közalapítvány Viharsarok Táncszínháza.

Az Égi csillag tiszta fénye – Evangélikusok Énekeskönyve című kiállítás a Tranoscius énekeskönyv köré épül. A tárlat a Békéscsabai Evangélikus Egyházközség Levéltárának jövőtől egy korai, kézzel írott, 1727-ből származó Tranoscius-szal is bővült az utolsó pillanatban.

Munkácsy Mihály születésének 179. évfordulója alkalmából pedig egy rendhagyó kiállítással tisztelnek a

festőfejedelem előtt, Munkácsy fürdőzik címmel. A tárlat a máig népszerű belga üdülőhelyen, Ostendében készült Munkácsy Mihály-alkotásokat állítja a középpontba, amelyekhez több szalon futó kultúrtörténeti vonalat kapcsol.

A múzeum az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából nagyszabású kiállítást állított össze Pesttől Aradig, eufóriából letargiába, az 1848-1849-es események és Békés megyei vonatkozásai címmel. A tárlat anyagában a Munkácsy Mihály Múzeum saját gyűjteményéből származik, részben más intézményektől és magánszemélytől kölcsönzött darabokkal egészül ki.

Hidvégi Dávid

CIRKUSZCSILLAGOK
Csütörtökön CSALÁDI NAP
2-öt fizet 4-et kap!
Pénteken a 2. jegy féláron!
Hétfőig 500 Ft kedvezmény a jegyárakból!
2023. április 6.-10.
BÉKÉSCSABA- Repülőtér
csütörtök és péntek - 18 óra
szombat és vasárnap - 15 és 18 óra
hétfő (húsvét) - 11 óra

A kedvezmények érvényesek VIP szektor kivételével valamennyi szektorra a szórólappolmattal való előzetes megbeszélés után!

Magyar-lengyel barátság napja a Lencsési Községi Házban

A Magyarország és Lengyelország közötti baráti kapcsolatot kifejező emléknapot 2006 óta ünnepljük. A Lencsési Községi Házban 20 éve vannak a két ország kapcsolatát erősítő programok Békéscsaba lengyel önkormányzatának és a Magyar-Lengyel Baráti Kulturális Egyesületnek köszönhetően.



Mint azt Takács Péter tagintézmény-vezető kiemelte: a magyar-lengyel barátság olyan értéke Európának, amelyet őrizni és ápolni kell. A második világháború kitörésekor közel százezer főnyi lengyel menekült fogadott be hazánk.

A villámháborús hadmozdulatokat megelőzően a németek felszólították Magyarországot, hogy engedje át vasútvonalait csapatszállításra a hadműveletek megkezdéséhez, de az akkori miniszterelnök, Teleki Pál megtagadta a náci Németország kérését. Az '56-os

forradalom idején pedig, szinte emberfeletti erőfeszítések árán, mintegy 2 millió amerikai dollár értékben küldtek segítséget a lengyelek a magyar forradalmároknak.

– Van olyan külpolitikai kérdés, amelyben jelenleg országaink kormányai nem azonos álláspontot képviselnek, de ez bennünket nem akadályoz meg abban, hogy együtt ünnepeljünk, értékeljük egymást – mondta Leszko Malgorzata, a csabai lengyel nemzeti önkormányzat elnöke.

Az eseményen fellépett Galambos Hajnalka énekművész és a Chopin kórus.

Fajó Attila

Szlovákságáért kitüntetést kapott Lipták Jánosné

A Békés vármegyében élő szlovákság nyelvének, kultúrájának, értékeinek megőrzéséért végzett munkája elismeréseként Békés Vármegye Szlovákságáért kitüntetést kapott a békéscsabai Lipták Jánosné.

– Az életét végigkísérte a szlovák kultúra, a szlovák értékek átadása. Honnan ered mindez?

– Vannak szlovák gyökereim a nagyszülők révén. Gyerekként csak kicsit tudtam szlovákul tanulni a nagymamától, viszont a szlovák kötődés végigkísért. Amikor a gyerekeim már iskolások voltak, ezért is gondoltam úgy, hogy a szlovák iskolába íratom be őket. Az életem során én is egyre jobban beszéltem szlovákul, ma sem tökéletes a nyelvtudásom, de – ahogy szokták mondani – nem tudnának eladni.

– Hogyan maradt folyamatosan kapcsolatban a szlovák közösséggel?

– Miután a gyerekeim befejezték a tanulmányaikat,



a szlovák iskolába mentem dolgozni, sok évvel később onnan is mentem nyugdíjba. Közben 2000-ben István Anna – a Csabai Szlovákok Szervezetének egyik alapítója és sokáig elnöke, aki sajnos 2014-ben elhunyt – megkeresett azzal az ötlettel, hogy mi lenne, ha szerveznénk egy hímző szakkört. Akkor már két éve jártam a szlovák kórusba (Čabianska ružička), de a biztatására vele és néhány, a szlovák iskolában tanító pedagógussal megalakítottuk a Rozmaring hímző szakkört. A legfőbb célunk az volt, hogy felgöngyölítsük a Békés megyei

szücszhímzés motívumait, ma már ott tartunk, hogy ez bekerült a megyei értéktárba is.

– Miután nyugdíjba ment, még aktívabban vette ki a részét a közösségi munkából.

– 2010-ben meghalt a férjem, de ekkor felkarolt István Anna és Ancsin Pálné Erzsike néni, aki a szlovák klub vezetője volt (ő 2016-ban hunyt el). Lelkileg támogattak, és hívtak: legyek a Szlovák Panzió recepciósja a Szlovák Kultúra Házában. Közben elvégeztem a népművészeti egyesületnél egy kétéves iskolát, rendezvény-szervező és kiállítás-rendező lettem. Nyugdíjasként megismerkedtem a Csabai Szlovákok Szervezete Szlovák Senior Klubjával, amelynek később a vezetője lettem. Amikor átvettem kevesebb, mint 20 taggal működtünk, most 117-en vagyunk, aminek nagyon örülök.

(Az interjú teljes terjedelmében a behir.hu portálon olvasható.)

Mikóczy Erika

SZÉPKORÚ



Gólya Mihály (90)



KELLEMESES HÚSVÉTI ÜNNEPEKET

A nagy mesélőről meséltek

Egyszer Schéner Mihály... címmel, a békéscsabai Meseház „kihelyezett részlegében”, a Kupak Sörözőben rendezték meg a World Storytelling Day-t, azaz a történetmesélés világnapját március 21-én. A Schéner 100 program részeként ezúttal nem a Mester történetei elevenedtek meg, hanem barátai, ismerősei, de leginkább a hódolói meséltek a medgyesegyházi születésű polihisztorról, Schéner Mihályról.



bmc
Békéscsabai Médiacentrum
behir tv7 Csabai Mérleg

LELKI ELSŐSEGÉLY TELEFONSZOLGÁLAT

116-123 ingyenesen, névtelenül hívható telefonszám

JÁTSZÓ-TÉR
Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

A	E	A
N	Ő	
S	R	Y

– Jaj, de szép! – kiált fel Zsófia örömmel, amikor megpillantja a kertjükben nyíló tavaszi bokor virágait.
– Pont olyan a színük, mint a hajamnak!

Indulj el a csillaggal jelölt mezőtől és lóugrásban haladva olvasd össze a betűket! Megfejtésként megtudod, hogy milyen bokor virágzik Zsófiáké kertjében!

Tavaszi fesztivál

ÁPRILIS 8. /SZOMBAT/ 19.00
SZILÁNKOK

ÁPRILIS 14. /PÉNTEK/ 19.30
ÖRDÖG/COLMENA/PINKPUNKRZ

ÁPRILIS 11. /KEDD/ 19.00
FILHARMÓNIA MAGYARORSZÁG BUDAPEST JAZZ ORCHESTRA

ÁPRILIS 15. /SZOMBAT/ 20.30
INTIM TORNA ILLEGÁL – DOROGI

ÁPRILIS 14. /PÉNTEK/ 17.00
FÉLING SZÍNHÁZ 35
BOLDIZSÁR PÉTER: FÉLÁLMAINK

ÁPRILIS 16. /VÁSÁRNAP/ 19.00
NOX - FŐNIX TURNÉ

ÁPRILIS 14. /PÉNTEK/ 18.00
KILENCEN A SZENTENDREI VAJDA LAJOS STÚDIÓBÓL KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

APRÓHIRDETÉSEK

- **Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne** idős hölgygel vagy úrral. Telefon: 06-30/965-0495.
- **Régi motorkerékpárokat**, Simsont, MZ-t, Jawa-t vásárolok! Üzemképtelenül, hiányosan is! Telefon: 06-20/572-5142.
- **Hagyatékokat, gyűjteményeket, személyautókat**, motorkerékpárokat, utánfutót, lakókocsit, traktorokat, gépeket, csónakokat vásárolok. Telefon: 70/341-2495.
- **Matematikából korrepetálás** általános iskolásoknak és középiskolásoknak. Telefon: 70/392-0459.
- **Angolnyelv-oktatás**, nyelvvizsgára felkészítés. Telefon: 70/392-0459.
- **Síremléktisztítás környezetbarát módon**. Telefon: 20/774-7455, 30/384-1726.

Hirdessen nálunk!

☎ 66.740 700 | ✉ info@bmc.media.hu
📍 Békéscsaba, Szabadság tér 20–22.

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



A revizor premierével és a Naplopó ősbemutatójával nyílt meg a színház

Március 31-én, három hónapos bezártság után végre megnyitotta kapuit a színház! Kedves közönségünk visszatért, és örömmel jelenthetjük, hogy egyetlen hét leforgása alatt A revizor premierjét és díszbemutatóját is megtarthattunk, sőt bemutathattuk a Naplopó című mesemusicalt is. E két előadásunkat április 21-22-éig élvezhetik nézőink, érdemes azonban sietni a jegyvásárlással, mert az előadások a háromhavi szünet miatt gyorsan következnek egymást. A hónap végén már új darabokkal – a Lady Oscar és az Országúton premierével – várjuk Önöket.

Április 11-én mutatjuk be a Petőfi Mezőberényben című Német László-darabot Czitör Attila rendezésében, a cím által jelölt helyszínen. A ritkán játszott darabot most a Színitanház hallgatói és társulatunk fiatal művészei viszik színre.

Hívjuk az irodalom kedvelőit a magyar költészet napja alkalmából, a már hagyományos és népszerű 24 órás versfolyamra: április 12-én déltől április 13-án délig számos közéleti személyiség, a régió költői és írói, valamint számtalan vers-



Fotó: A-TEAM/Nyári Attila

kedvelő mondja el kedvenc költeményeit.

Április 14-én, este 18.00 órakor a Körös Irodalmi Társaság tagjai tartanak felolvasást a Petőfi 200 program-sorozat keretében friss verseikből, a Jókai Színház Művész kávéházában.

Hamarosan a Lady Oscar művészei mulattatnak majd bennünket, a Radó Denise rendezte darab bemutatója április 21-én lesz. Komáromi Anett és Csomós Lajos fergeteges komédiát varázsol elénk, amelyben nemcsak egy ékszerekkel teli táska, hanem egy hajdani szupermodell és lánya, valamint a szobalányuk okoz bonyodalmakat, a közönség legnagyobb derűtségére. Nagy Róbert, Katkó Fe-

renc, Csonka Dóra, Vesselényi Orsolya és Kiss Viktória teszi próbára a nagyérdemű rekeszizmaikat.

Jövendő színészhallgatókat (színész I. és II.), valamint színpadi hang-, világítás- és vizuáltechnikusokat, színpadtechnikusokat hívunk a Színitanház szeptemberben induló képzéseire. A színpadra vágyó és a technikában jártas, vagy ez iránt kedvet érő fiatalokat várjuk, érettségi bizonyítvány birtokában. A részleteket megtalálják a színitanház.hu és a circuschool.hu oldalakon.

Célegyenesbe ért a Csabai Nyár szervezése, kialakult a műsorterv, és az egyeztetések után hamarosan tájékoztatjuk nézőinket a programokról.

BÉKÉSCSABA ANNO

A Fiume deli hetesének esete az itallal és a nőekkel

Régen Csaba faluban ismeretlen volt a lopás, rablás. Évtizedek múltán, ahogy a lakosság száma növekedett, a strázsák már éjjel-nappal ellenőrizték a papírok nélkül ideérkezőket. Amikor Csaba a vármegye legnépesebb községe lett, a rendőrség védte a lakosság értékeit, biztonságát, és a bíróság eljárta a törvény ellen vétőkkel. 1897-ben, a Békésmegyei Közlöny a Törvényességi Csarnok rovatában adott részletes tudósítást a Fiume deli csaposlegény „cselekedetéről”, az alábbiak szerint.

„Két évvel ezelőtt nem volt az az ártézi kútra járó vászonszeléd, aki a szemét ne felejtette volna Tóth Lajoson, a vendéglői csaposlegények Adoniszán. Bő ráncú, kordován csizmában járt, borjúsájú inggel, lajblíjában ezüstóra ketyegett, a pipájából félig szivott, igazi tajtékából bodorodott ki a jó szagú füst.

Tóth Lajosnak két szenvedélye volt: a leány, meg a konyak. Leányszemekbe elmerülni, egy pár deci konyakot legurítani a torkán egyforma élvezet volt számára. Különösen szerette a francia konyakot. Ha a Fiume pincérei beszélni tudnának, Tóth Lajos



A Fiume épülete előtti életkép valamikor 1897 után

de sok boldog negyedórájáról szólhatnának...

Egyik tilos korty aztán ki is tudódott. Ketter Károly vendéglős lest vetett Tóthra, egy este rajtacsipte, hogy a „deli hetes” úgy iszik, mintha nem is hetes, hanem kefekötő lenne.

Az italos hetes azonban nem elégedett meg azzal, hogy a gazdáját rendszeresen károsította, de olykor, amint pásztorórára igyekezett, az találta, hogy jobb lesz ennél is egy aranyóra. Ott csillogott előtte, csak az alacsony ablakon kellett beugrania. Nem sokat gondolkodott, hanem beugrott a Gally-féle óvodába és ott összeszedte Gally Gizella nyolc darab ékszerét, aranyóráját, pénztárcáját és nábobá útve mászott elő.

Az aranygyűrűk birtokában még jobban magához láncol-

ta a vászonszelédi szíveket. Már régen udvarolt F. ügyvéd szobaleányának, akit a deli legény vallomása hidegen hagytak. Gondolta: majd az aranygyűrűk megteszik a hatást, és egy csillagos este föl is húzta egyikét a legszebbeknek a makrancos ideálja kacsóira. A leány azonban elég okos volt egybevetni a körülményeket, hogy Tóth Lajos a gyűrűt csak lophatta. Átadta a gyöngéd szív ajándékát a rendőrségnek. A tárgyaláson Gally kisasszony nem jelent meg, így mindössze tizenegy napra ítelték Tóth Lajost, és ezt az időt a vizsgálati fogságban kitöltöttnek vették. Ezután újra feltűnedezt az ártézi kút körül a Fiume volt hetese a nyikorgó, bő ráncú csizmában.”

Gécs Béla

RENAULT HASZONJÁRMŰVEK



fix 5% nettó kamat/év állami támogatással Széchenyi Lízing MAX+ finanszírozás keretében*



privát tanácsadás és munkafelvétel szakértőktől



gyors árajánlat egyedi felépítményekre



karbantartás 8 órán belül előzetes bejelentkezés nélkül

*A finanszírozási ajánlat kizárólag nem fogyasztók által 2023.02.09. után a Széchenyi Kártya Újraindítási Program részét képező Széchenyi Újraindítási Lízingkonstrukció (Széchenyi Lízing MAX+) keretében megkötött finanszírozási szerződésekre érvényes visszavonásig, de legfeljebb 2023. július 31-ig (lízingszerződés megkötésére rendelkezésre álló végső határidő), valamennyi Renault hasznongépjármű esetében. A finanszírozás keretében zárt-, és nyíltvégű pénzügyi lízing vehető igénybe, forint alapon, a futamidő teljes időtartamára rögzített kamattal. Finanszírozási feltételek: önerő: 30%, futamidő: 36-84 hónap, a finanszírozás minimum összege: 1.000.000 Ft, a kamat a teljes futamidőre fix 14,5%, állami támogatással 5%, kezelési költség fix 0,5%, állami támogatással fix 0%. A finanszírozó a lízingszerződés futamidejére teljes körű Casco biztosítás fenntartását írja elő. A Széchenyi Lízing MAX+ konstrukcióban a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény rendelkezései szerint vállalkozásnak minősülő azon jogalanyok vehetnek részt, amelyek megfelelnek a konstrukció igénybevételének módjáról és feltételeiről szóló, mindenkor hatályos Széchenyi Kártya Program Üzletszabályzatában és a Széchenyi Újraindítási Lízingkonstrukció Szabályzatában (Lízingszabályzat) meghatározott feltételeknek. Az állam a mindenkor hatályos kormányhatározat(ok), ill. jogszabályok alapján biztosít támogatást, amennyiben az ehhez szükséges fedezet rendelkezésre áll. A Renault Credit finanszírozást az UniCredit Leasing Hungary Zrt. nyújtja. A finanszírozó egyedi hitelbírálatot végez, ajtóvagyott végleges feltételeket, amelyek eltérhetnek a jelen hirdetésben feltüntetett feltételektől, az egyedi szerződés tartalmazza. A finanszírozó mindenkor hatályos Üzletszabályzata, Általános Szerződési Feltételei és Hirdetménye elérhetőek a www.unicreditleasing.hu honlapon. A jelen hirdetésben közölt adatok nem teljeskörűek, és nem minősülnek szerződés-kötési ajánlatnak. A részletekért keresse fel a renault.hu weboldalt vagy hivatalos Renault Márka-kereskedőjét, aki a finanszírozó pénzügyi szolgáltatásának közvetítőjeként jár el. A Széchenyi Lízing MAX+ igénylésének módjáról, a konstrukció feltételeiről tájékozódjon a <https://www.kavosz.hu/hitelek/szechenyi-lizing-max-plusz/> weboldalon elérhető leírásokból, valamint a kapcsolódó Üzletszabályzatból, Lízingszabályzatból és ezek mellékleteiből.

renault.hu/business/renault-pro-plus-szolgatasok.html

Renault Pro+

Meszlenyi - Autó

Békéscsaba, Almáskerti Ipari Park 2., Tel.: (66) 519-200

www.meszlenyiauto.hu